

UN GRAN PROYECTO

La reforma de la contribución territorial

Quizás sea hoy el problema más agudo y de solución más embarazosa el de la vivienda en general, y con carácter más limitado, aunque siempre muy amplio, el de la vivienda en las grandes poblaciones. La propiedad es tal vez el único factor que hoy vive obligadamente forzado al régimen anormal que impuso la eventualidad de la guerra. Las prácticas excepcionales que adoptó el Estado para resolver los mil problemas agudísimos que creó la gran contienda fueron abandonándose según fueron recobrando sus valores en la economía mundial las antiguas leyes. Todo tiende al equilibrio; mas el problema de la vivienda, y por ende el de la libre contratación de la propiedad urbana, continúa reglado por disposiciones difícilmente derogables, porque no es sólo la depreciación del dinero lo que ha elevado el valor de los inmuebles, como el de toda propiedad, y por consiguiente, el de su renta o alquiler; es también el desequilibrio entre la oferta y la demanda el que determinaría, en el caso de no ser prorrogado el decreto de alquileres, una situación violentísima, de la cual nadie se atrevería a arrostrar la responsabilidad.

En estas circunstancias, ni la misma ley de Casas baratas parece acercar la solución del problema. De los dos factores que constituyen la amenaza de una considerable subida en el precio de los alquileres, es el de la excesiva demanda, que traducida al lenguaje corriente significa la falta de habitaciones, particularmente de las correspondientes a clases modestas, el que constituye la mayor preocupación. De cuantos intentos ha realizado el Estado para fomentar la ampliación de las urbanizaciones por virtud de la construcción de nuevas viviendas, es el proyecto que acaba de presentar el Sr. Villanueva a las Cortes uno de los más eficaces, y estamos seguros que ha de tener una gran virtualidad.

El sistema simple de la exención proporcional de la contribución territorial cumple uno de los requisitos fundamentales de toda legislación, de todo precepto nuevo: el de la claridad, el de la sencillez, que puede ser fácilmente aplicado, sin temor a dobles interpretaciones, base de litigios y enredos con la Administración, que es uno de los defectos capitales de la confusa y enmarañada ley de Casas baratas.

Se exigen en el proyecto, durante veinticinco años, de toda tributación los edificios destinados a viviendas de 50 pesetas mensuales; durante veinte las de 100; durante quince las de 150; durante diez las de 200, y durante cinco las de 300; todo ello sometido a minuciosos preceptos complementarios, tales como amplitud de la vivienda y otros, conducentes a evitar la falsa interpretación.

Sólo por ello merecería el ministro de Hacienda las mayores alabanzas. Se trata de una labor seria; y en estos días en que los espíritus se suelen dejar influir por el deseo de la popularidad—o mejor de la populacheria—, mixtificando artificiosamente todos los problemas, con el solo afán de ganar tiempo y salvar los sacrificios que imponen los deberes patrios, el proyecto del Sr. Villanueva merece la atención y el aplauso de las gentes de buena fe, que no son escasas y tan mudas o indiferentes que en una ocasión como la actual hayan de dejar de hacer pública expresión de su alabanza.

Con su proyecto sobre territorial puede hacerse en uno o dos años más que con toda la legislación calificada de fundamental, y que en el tiempo que lleva rigiendo apenas ha dado fruto alguno.

No tenemos para qué referirnos al espíritu de justicia que anima a la nueva conminación que se hace a los Ayuntamientos retardatarios para que cumplan los preceptos del Registro fiscal y a otros extremos beneficiosos para el erario, informa el proyecto. El concepto de seriedad, de integridad y, en suma, de hombre de Gobierno—de hombre de buen Gobierno—que siempre tuvimos del Sr. Villanueva, nuevamente ha quedado confirmado.

DESDE BARCELONA

Los empleados de los Bancos abandonan el trabajo como protesta por el asesinato del presidente de su Sindicato

Según el Sindicato único, la huelga de transportes no ha sido solucionada, sino suspendida momentáneamente :-:

Barcelona, 14.—La noticia del asesinato de Baltasar Domínguez, presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa, cometido en Valencia, ha causado entre sus compañeros gran impresión.

En el Sindicato libre no se tuvo confirmación de la noticia hasta muy entrada la tarde. Momentos antes se había recibido un telegrama de Valencia, firmado por la víctima, anunciando haberse celebrado la Asamblea de empleados de banca en medio de gran entusiasmo y saludando a los compañeros de aquí.

Casi al mismo tiempo de la confirmación del suceso llegó al local del Sindicato un telefonema de Zaragoza dándole el pésame. Domínguez era uno de los sindicalistas más caracterizados de la Corporación de Sindicatos libres, habiéndose distinguido mucho en la pasada huelga ocurrida en Barcelona, durante la cual desempeñaba ya la presidencia.

Hace dos meses se puso a la venta en toda España un folleto suyo, en el que se hablaba de las ventajas que reportaba a la dependencia de los Bancos el ingreso en la Corporación de los libres.

La víctima vivía en Barcelona, de donde era natural. No se sabe actualmente dónde vive su familia. Trabajaba en la sucursal del Banco Hispano-Americano de esta ciudad.

Inmediatamente que se supo la noticia oficial del atentado se reunió la directiva del Sindicato libre, acordando que una Comisión del mismo, acompañada de otra de la Corporación general, fuera a Valencia. Dicha Comisión salió en el primer tren para aquella capital.

En señal de protesta por el atentado, a las once del día de hoy han abandonado el trabajo los empleados de todas las casas de banca, excepto los del Banco de España. El paro continuará esta tarde por ser sábado inglés. La orden de huelga circuló a primera hora, abandonando todo el trabajo con gran puntualidad, sin que ocurriera el menor incidente. Los huelguistas quedaron frente a los Bancos respectivos comentando lo sucedido. Tan sólo han quedado en las oficinas los apoderados y directores.

EL TRABAJO SE INTENSIFICA EN EL PUERTO

En el puerto ha continuado la febril actividad comenzada ayer. Han trabajado 1.911 obreros asociados y 420 no asociados con 640 carros, que se ocupan en la descarga de 26 buques de carbón y 16 de carga general. No ha ocurrido más incidente que la protesta de un grupo de descargadores oponiéndose a que contrataran el personal uno desconocido en vez de hacerlo los antiguos capacitados.

Esta mañana han reanudado el trabajo los mozos empleados en la descarga de pescado, efectuándose las operaciones con toda normalidad.

El nuevo régimen de trabajo se implantará el lunes próximo.

EN OTROS OFICIOS

En los demás oficios se ha trabajado también normalmente, excepto en el ramo de construcción por falta de ladrillos.

El Centro de Contratistas de obras ha pasado oficio a sus asociados para que el lunes próximo se abstengan de admitir a los albañiles y peones que se presenten al trabajo, hasta saber la actitud que adoptarán los ladrilleros. La actitud de éstos afecta a un gran número de carros que no tienen trabajo, porque ordinariamente están ocupados en el transporte de materiales de construcción.

LA HUELGA DE MANRESA

La huelga general declarada en Manresa en señal de protesta por la suspensión del mitin sindicalista se puede dar por solucionada, pues si bien no se ha trabajado en muchas industrias, ha sido por ser sábado. El lunes creese que se restablecerá la normalidad.

CIRCULAR DEL SINDICATO UNICO

El Comité de la Federación local del Sindicato único se ha dirigido a los obreros asociados explicando la resolución tomada de levantar la huelga del ramo de transportes por las poderosas causas de todos conocidas.

«Nuestra conducta—añade—ha sido de seriedad, y vosotros, como toda Barcelona,

debéis de entender que la huelga no ha tenido una solución, sino una suspensión, que es un alto en la marcha, que reanudaremos cuando nosotros estimemos oportuno, y con la debida preparación para el triunfo definitivo.»

HALLAZGO DE UN CADAVER

En la madrugada ha sido encontrado bajo el puente de Sarriá, en el sitio conocido por la Riera Ballester, el cadáver de un hombre elegantemente vestido.

Acudió el Juzgado de guardia, y registradas sus ropas, resultó ser un súbdito alemán llamado Lindemhan. Se supone cayó del puente al intentar tomar un tranvía de la línea de Sarriá.

Se le encontraron 250 pesetas, diez y seis libras esterlinas y un reloj de oro. También se le encontró una localidad del teatro Poliorama, suponiéndose se dirigía a dicho teatro cuando fué atropellado.

OBREROS EN LIBERTAD

El juez especial ha decretado la libertad de doce obreros panaderos que se hallaban detenidos por coacciones e infracción de la ley de huelga.

DETENCION DE LOS AUTORES DE UN ROBO

Por la Policía han sido detenidos Antonio Argos y Tomás Nollor como autor y encubridor, respectivamente, del robo efectuado en un laboratorio del Pasaje de la Merced el 11 de junio último. Dicho establecimiento se hallaba embargado y precintado por orden del Banco de Barcelona por estar preso y procesado por estafa su director.

El Argos era dependiente suyo. Ambos han ingresado en la cárcel.

LAS AMENAZAS DE «SOLIDARIDAD OBRERA»

Barcelona, 14.—«Solidaridad Obrera» publica las siguientes líneas:

«A todos los obreros de Barcelona:

En vista de que se han congregado todos los mortales enemigos de nuestra organización para ahogar brutalmente la causa que hemos defendido durante varias semanas, y en vista de que la única solución para defendernos del inícuo ultraje inferido es lanzarnos a la revolución que no había entrado en nuestros cálculos, en una reunión de representantes de Sindicatos, sin que faltara uno, acordó dirigirse al gobernador civil, como representante del Estado, y levantar la huelga de transportes en las condiciones que el Sr. Portela y la Federación Patronal quieran; pero en la conciencia de todos vosotros y de toda Barcelona está que la huelga no ha tenido solución. Es un alto en la marcha que reanudaremos cuando todos estimemos oportuno y con la debida preparación, para el triunfo definitivo.

En estos momentos, en que la burguesía ha de producirse como los salvajes a la vista de rico botín, conviene que también tengáis serenidad, la máxima serenidad para afrontar las circunstancias y pensando siempre en que aquí queda una organización que necesita del apoyo de cada uno para cumplir con el esfuerzo de todos, que mañana habrá de compensarnos el sacrificio de hoy. Salud a todos.—Por la Federación Local del Sindicato de Barcelona, El Comité.»

VIAJE REGIO

Sus Majestades y los Infantes a Santander

El Monarca hace en automóvil el recorrido Madrid-Santander en seis horas y cuarto

SALIDA DE SU MAJESTAD LA REINA

En tren especial salió anoche para Santander la Reina Doña Victoria Eugenia con sus augustos hijos y su alto séquito palatino.

Comandante de la camarera mayor de Su Majestad, duquesa de San Carlos; la condesa del Puerto, aya de Sus Altezas; el mayordomo mayor de la Reina, marqués de Bendaña; el jefe de Palacio, marqués de Viana; el jefe de la Casa Militar, general Miláns del Bosch; los ayudantes del Rey, contraalmirante Barrera y coronel marqués de Zarco; el secretario particular de Su Majestad, D. Emilio María de Torres; el médico de Cámara, doctor González Alvarez, y el coronel García Benítez, jefe de la Escolta Real.

Antes de las ocho de la noche empezaron a acudir a la estación del Norte, para despedir a la Soberana, representaciones de las altas clases sociales.

En el lujoso salón de espera se congregaron la Reina doña Cristina, la Infanta doña Isabel, el Infante D. Fernando con su esposa la duquesa de Talavera, y el Infante D. Alfonso de Borbón.

El jefe del Gobierno con todos los ministros; los presidentes del Senado y del Congreso, conde de Romanones y D. Melquíades Álvarez, respectivamente; el capitán general de la región; los gobernadores civil y militar; el alcalde de Madrid; los presidentes de la Diputación provincial y del Consejo de Estado y los directores de Agricultura y Orden público.

También acudieron el nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschi; el nuevo obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo, y el procapellán mayor de Su Majestad.

La representación de la aristocracia era brillantísima y muy numerosa.

Minutos antes de la hora fijada para la salida del tren real, llegaron en landós descubiertos: en el primero, la Infanta Cristina y los Infantes Juan y Gonzalo, con la condesa del Puerto; en el segundo, la duquesa de San Carlos y los jefes de Palacio marqueses de la Torreclilla, Viana y Bendaña; en el tercero, la Casa Militar de Su Majestad, con el general Miláns del Bosch y el marqués del Zarco, y contraalmirante Barrera, y en el cuarto, precedido de una sección de la Escolta Real, Sus Majestades Don Alfonso y Doña Victoria con la Infanta Beatriz y el infante don Jaime.

La Soberana pasó a la sala de espera y conversó afable con las damas allí congregadas, mientras el Monarca revisó la compañía del regimiento de Wad-Rás que con escuadra, bandera y música rindió honores a los Reyes.

Después subió la Reina con sus augustos hijos al coche-salón, y a los acordes de la Marcha Real arrancó el tren, entre aplausos y vivas de todos los presentes.

El Monarca, con el marqués de la Torreclilla, regresó a Palacio, y durante el trayecto fué ovacionado por el público que se hallaba en el paseo de San Vicente, calle de Bailén y plaza de Oriente.

SALIDA DE SU MAJESTAD EL REY

A las cinco y media salieron de Palacio esta mañana, en automóvil, S. M. el Rey y el Príncipe de Asturias, con dirección a Santander.

Les acompañaba el profesor de Su Alteza, Sr. Lóriga.

A medio día se recibió en Palacio un te-

legrama anunciando que el viaje se había efectuado felizmente.

LLLEGADA DE S. M. EL REY Y EL PRINCIPE DE ASTURIAS

Santander, 14.—A las once cuarenta y cinco llegó al Palacio de la Magdalena el automóvil que conducido por Su Majestad salió de Madrid a las cinco de la mañana.

En él llegó también S. A. el Príncipe de Asturias.

Ha causado admiración la rapidez del viaje, sin que en él se registrara el menor incidente.

LLLEGADA DE S. M. LA REINA Y LOS INFANTES

Santander, 14.—A las doce y media llegó el tren especial conduciendo a S. M. la Reina Doña Victoria y SS. AA. los Infantes.

Desde primera hora la población de Santander aparecía engalanada.

Al llegar el convoy se hallaban en el andén todas las autoridades, Comisiones de los Cuerpos de la guarnición, entidades, Corporaciones, etc.

Una compañía del regimiento de Valencia rindió honores.

La Soberana, después de recibir el saludo del alcalde en nombre de la ciudad, pasó revista a las fuerzas y se dirigió en automóvil al Palacio de la Magdalena, entre atronadoras salvas de aplausos.

En el trayecto se habían levantado amplias tribunas engalanadas con flores, gallardetes y banderas, ocupándolas familias de la aristocracia y diversas representaciones de Sociedades y entidades de los Círculos de la capital y provincia.

En la escalinata del Palacio, Doña Victoria se despidió de todos los acompañantes amablemente.

Se muestra satisfechísima por el espléndido recibimiento que se le ha dispensado, expresándolo así a cuantos la rodeaban.

En la secretaría del Palacio se encuentran numerosas canastillas de flores con que las autoridades y diversas entidades de esta población obsequian a Doña Victoria.

La Reina se propone pasar la mayor parte del verano en Santander.

Antes de tender las redes encuentran millones de peces

París.—De Roma telegrafían al «Daily Chronicle» que unos pescadores del pueblo de Anguillara, cuando se disponían a tender sus redes en el lago Bracciano, se vieron sorprendidos con la presencia de millones de peces que flotaban en la superficie de las aguas.

En un principio creyeron que aquellos animales habían sido muertos por una descarga de dinamita, medio que, como es sabido, se emplea en los ríos y en los lagos para obtener fácil pesca. Mas no era así.

Dudaron los pescadores, y inmediatamente enviaron a Roma varios ejemplares para que fuesen analizados y poder lucrarse con la venta de los aprovechables.

Los peritos dictaminaron que aquellos peces habían muerto de una descarga eléctrica, y el hecho es fácilmente explicable teniendo en cuenta la actividad sísmica de estos días. Seguramente, conmovidas las entrañas de la tierra, hubo de producirse una descarga eléctrica de alguna intensidad que convirtió en cuba galvánica el lecho del lago.

EL NEGOCIO DEL PESCAO

¿Podremos comer ahora langostinos?

Todos los periódicos publican telegramas de Alicante dando cuenta de la abundante pesca cogida por las lanchas de las matriculas de Calpe, Villajoyosa y Altea, la cual supera en cantidad y calidad a la cogida en los últimos quince años. Se calcula en varios miles de kilos de sardinas y langostinos de pescado, siendo esta abundancia el motivo de la extraordinaria baja operada en los precios.

Las sardinas se vendieron a última hora de la mañana a 15 céntimos el kilo; la pescadilla, a 1,20 pesetas el kilo, y los langostinos, a 1,50 el kilo.

La mayor parte de este pescado, con especialidad los langostinos, han sido facturados para Madrid, pues ya es sabido que todo el mercado de langostinos que existe en Madrid proviene en su mayor parte del Mediterráneo, y ante la llegada de tan sabrosa expedición, fijándonos en el precio a que han sido vendidos al exportador, se nos ocurre preguntar: ¿Será posible que nos haya ya llegado la hora a los madrileños de que por una vez podamos comer el pescado barato? ¿Podremos acariciar la rosada esperanza de darnos mano a mano con un cuarto de kilo de langostinos, sin que por ellos se nos lleve una buena parte del jornal?

Lógicamente pensamos, si fueron vendidos al exportador a una peseta cincuenta céntimos el kilo, por mucho que se quiera negociar con los caprichos del consumidor, con un par de pesetas ya se puede uno dar el gusto de cargar por ciento medio kilo. Supone cerca del ciento por ciento de ganancia, y ya es bastante. ¿No?

Sí. Esos eran nuestros cálculos. Dichos langostinos fueron embarcados ayer en Alicante con destino a Madrid, adonde habrán llegado esta mañana. Por tanto, debieron ser puestos a la venta hoy mismo. Para cerciorarnos hemos dado una vuelta por algunas pescaderías, y en efecto, allí estaban los langostinos, frescos, vivos, abarrotando los escaparates.

¿Precio?—hemos preguntado. La respuesta no ha sido muy diferente de unos establecimientos a otros: ¡Siete! ¡Ocho pesetas kilo! ¡Adios risueñas esperanzas! ¡Adios pretensiones vanas de sentirnos un día ricos y comer como ricos!

Malhumorados, con el descorazonamiento propio del fracaso, mientras desde detrás del cristal del escaparate mirábamos amorosamente el objeto de nuestras ansias y hasta nos lo llevamos con los ojos, hemos comenzado a bajar números, a sumar, restar, multiplicar y dividir con objeto de encontrar un cálculo aproximado a la ganancia que supone comprar el kilo de langostinos en Alicante a una peseta cincuenta céntimos y venderlos luego en Madrid a ocho pesetas, incluyendo, claro está, el margen de gasto que puede corresponder al transporte, embalaje, etcétera.

Nada; a pesar de sumas, restas y multiplicaciones, no hemos podido dar con las seis pesetas y media que nos faltan para llegar al precio en que el pescadero de Madrid los pone. El caso nos ha recordado al ya famoso, descrito desde estas mismas columnas, de los limones de Pizarra, y hasta quizá observe su mismo proceso de carestía. Esto es: que esas seis pesetas y media que quedan de margen diferencial no redundan en provecho de los dos únicos que por pagar sus contribuciones al Estado son quizá los más relativamente autorizados para la explotación; nos referimos al pescador que coge el pescado y al pescadero-comerciante que luego lo vende en su tienda. Ese abrumador y abusivo porcentaje ganancial se reparte equitativamente entre los varios intermediarios por cuyas manos ha de pasar el producto antes de llegar al expendedor con puerta abierta.

En suma, querido lector, que cuando ni aun ahora, que el langostino sale del puerto de origen para Madrid vendido a una peseta cincuenta céntimos el kilo, no pueden comerlo a menos de ocho pesetas, es porque está de Dios que no lo comas. Quizás sea todo ello una divina y bien urdida maquinación para que los que por desgracia no podemos comer mas que con gran modestia no nos acostumbremos a los caros platos de leyenda.

Quizás sea una cosa de divino mandato; pero quizás también tenga algo de terrena y sea este algo la buena, noble, justa y consentida costumbre del típico intermediario español de barrer siempre para adentro, sin temor a aquella observación de Fichte, que aseguraba ser el egoísmo una enfermedad a causa de la cual se puede reventar como se reventaría de un hartazgo de uvas.

¡Y es que nuestros intermediarios están blindados!

UN DESCARRILAMIENTO

Dos heridos graves y varios menos graves

Oviedo, 14.—En la estación de Cancione, ha descarrilado un tren de mercancías procedente de Avilés, resultando heridos graves Tomás Iglesias y Manuel González, y menos graves Lino Rodríguez y Pedro Serrano, todos mozos de tren y Vicente Gallart, maquinista.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

EL ATENTADO DE VALENCIA

Ha muerto otro de los heridos

EL HERIDO GARCIA SASTRE

Valencia, 14.—Ha quedado detenido y vigilado en el hospital el herido Juan García Sastre, valenciano; a pesar de que en los primeros momentos se creyó que era un transeunte, luego se pudo probar que pertenecía al Sindicato.

Todos los que se encuentran en el hospital continuaban esta madrugada en grave estado. Se esperaba, en las primeras horas de la mañana, que el doctor López Trigo practicara al herido Padrós una delicada operación.

MUERTE DE FRANCISCO CERVERA

Anoche, a las ocho, falleció el herido Francisco Padrós Plana.

El Juzgado le tomó declaración ayer tarde, y confesó su verdadero nombre, que es el de Francisco Cervera Padrós, de veintidós años, natural y vecino de Barcelona, domiciliado en la calle de Viladomat, 211, y empleado en el Banco de Tarrasa.

Manifestó también que pertenecía al Sindicato libre.

LOS PERITOS ARMEROS

Los peritos armeros han reconocido la pistola, que es de fabricación alemana.

LOS DETENIDOS EN CASTELLÓN

Anoche fueron conducidos a Valencia los tres detenidos en Castellón.

Después de girar la visita de inspección ocular a la Hospedería de la Marina, donde el juez no halló materia alguna que diera nuevas luces al sumario, se trasladó al Juzgado, donde tomó declaración a los tres detenidos en la estación de Castellón.

Los detenidos se llaman Domingo Torres Maeso, Francisco Roca y Pedro Gómez Segur.

La declaración de éstos fué extensísima, y luego el juez ordenó su inmediata libertad, por no encontrar cargo alguno contra ellos, pues se trata de tres señores que marchaban a Barcelona y por descuido no llevaban encima la documentación necesaria.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada anoche, acordó por unanimidad hacer constar en acta el sentimiento que ha producido el atentado.

DE BARCELONA

EN SEÑAL DE PROTESTA

Barcelona, 14.—En el Sindicato libre de Banca y Bolsa se han llenado de firmas los pliegos colocados con motivo de la muerte del Sr. Domínguez.

En el correo de Valencia salieron la Junta directiva del Sindicato libre de Banca y Bolsa y algunas personas de la familia del Sr. Domínguez para gestionar el traslado del cadáver.

De todos los Sindicatos libres de España se reciben telegramas de pésame.

Barcelona, 14.—Se ha reunido el Sindicato de banqueros para tratar de la huelga de empleados del Banco Español de Crédito, acordando persistir en su actitud.

SOLIDARIDAD

Los empleados del Banco Español de Crédito se han declarado en huelga, en solidaridad con los compañeros de Madrid.

Por esta causa, la sucursal ha permanecido cerrada todo el día.

En los demás Bancos ha continuado el «boycot» a las operaciones del Banco de España de Crédito.

La feria de Pamplona

LA ÚLTIMA DE FERIA

Pamplona, 14.—Con buen tiempo y poca entrada se celebra la última corrida de feria, lidiándose ganado de Villar para Maera, Olmos y Algabeño.

El primer toro, de preciosa lámina, remató en tablas al salir y se partió un cuerno, siendo retirado y sustituido por uno de Díaz.

Maera y Olmos, bien en quites. Maera coloca un buen par al cuarteo, otro de frente superior y otro de dentro a afuera. (Ovación.)

Con la muleta hace una faena valiente, en la que da varios pases en el estribo. Dos pinchazos entrando bien, y descabella. (Ovación.)

Segundo.—Rosario Olmos lancea bien, aunque molesto por el aire. En un lance es cogido y derribado, pasando a la enfermería, donde también está Maera con un dedo dislocado.

Algabeño hace una faena valiente sobre ambas manos, para media atravesada y otra buena.

Tercero.—Algabeño veroniquea bien. En banderillas es cogido Bazán, que pasa a la enfermería, y Rerre se ve también en peligro, haciéndole Algabeño un gran quite.

Hace una faena Algabeño nada más que de alijo, y entrando bien da una estocada baja. Cuarto.—Algabeño veroniquea bien y se hace aplaudir en los quites.

Maera luego sobre ambas manos, rematando muy bien algunos pases, y entrando derecho da media en lo alto, ligeramente atravesada, y una entera buena. (Palmas.)

Quinto.—Negro jirón. El toro atropella a Algabeño, que resulta ileso.

Tardo de poder, acepta cuatro encuentros y derriba tres veces, dos de ellas de muerte. Algabeño hace un gran quite.

Los chicos de Olmos parecen mal al bicho, que pasa a poder de Algabeño, que hace una faena breve con la derecha, y mete una estocada algo tendenciosa que basta.

Sexto.—Negro. Algabeño da buenas verónicas y hace luego una faena cerca y valiente, para una estocada en lo alto entrando muy bien. (Ovación.)

La cogida de Olmos

Según los partes facultativos, el estado de los diestros heridos es el siguiente:

Rosario Olmos sufre un varetazo en un costado, otro en un muslo y una herida en el escroto, lesiones de pronóstico reservado.

MAERA, LESIONADO

Maera sufre dislocación del dedo pulgar de la mano derecha.

LA HERIDA DE BAZAN

El banderillero José Bazán, de la cuadrilla del Algabeño, sufre una cornada, con orificio de entrada por la parte media posterior del muslo izquierdo y salida por la parte media anterior externa.

Las luchas sociales

LOS PATRONOS DE LA INDUSTRIA

Almería, 14.—Se han reunido los elementos patronales de la industria y el comercio. Aprobaron el reglamento de constitución, que someterán a la aprobación del gobernador civil de la provincia. Quedó nombrado un Comité ejecutivo provisional para que cubra los trámites legales y luego poder elegir el definitivo.

LOS OBREROS VAN ENTRANDO AL TRABAJO

Bilbao, 14.—Van paulatinamente al trabajo los obreros del departamento de cok de la fábrica La Vizcaya, de Altos Hornos.

La huelga minera sigue deslizándose sin que se altere la tranquilidad. En Baracaldo se declararon en huelga los cargadores de la Compañía Luchana Mining.

En el ferrocarril de Triano se han declarado en huelga los obreros de los muelles.

DESPIDO DE OBREROS

Cartagena, 14.—La Constructora Naval ha colocado unas listas en la que despide a 60 obreros calafates que se hallan en huelga actualmente.

Los obreros reunidos han acordado mantener su solicitud y dar un plazo de ocho días a La Constructora para que acceda a sus pretensiones.

—Al salir de un bar de la calle de Lisana el capataz de La Constructora Alfonso Soler, fué apaleado por el obrero Alfonso Cazorla Armas.

El agresor se dio a la fuga y no ha podido ser encontrado todavía.

CAPTURA DEL AGRESOR DE UN POLICIA

Bilbao, 14.—Ha sido capturado uno de los autores de la agresión de que fué víctima el agente de Policía D. Florencio Andrés en la plaza de la Cantera, el 1.º de mayo pasado.

Se trata del sindicalista Vicente Arroyo; se le ha detenido en la cuenca asturiana de Serón.

UNA HUELGA EN OVIEDO

Oviedo, 14.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica Tornillera de Ventañales.

En el Gobierno civil sólo se ha recibido una comunicación de la Empresa, participando que los obreros abandonaron el trabajo sin expresar las causas.

CONTINUA LA HUELGA DE METALURGICOS

Santander, 14.—Las gestiones que se venían realizando entre el Sindicato metalúrgico montañés y la representación patronal para ver si se podía terminar el conflicto de los astilleros se han entorpecido por dificultades surgidas a última hora.

Existe entre aquellos obreros el propósito de traer a Santander a los hijos de los huelguistas para que los mantengan los compañeros.

MITIN DE HUELGUISTAS

Bilbao, 14.—En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin organizado por los huelguistas de la Sociedad Industria y Comercio. Han asistido unos 900 obreros, y hablaron varios oradores, entre ellos Francisco García, Julio Garaizaitia, Aznar, sindicalista de Barcelona, y Zabarain.

Por último, el presidente Juan Pozas, hizo el resumen y dijo que en lo sucesivo las huelgas no había que ganarlas con la pistola, sino extendiendo el paro a las industrias más próximas. Denunció que varios agentes de Policía habían apaleado a varios huelguistas, y añadió que si el gobernador no castiga debidamente a los autores, no habrá paz.

En Alicante cuestan las sardinas a 0,15 el kilo

EN MADRID A DOS PESETAS, Y SON MALAS!

Alicante, 14.—A causa de la abundancia de pesca cogida por las lanchas de Calpe, Villajoyosa y Altra, en el mercado se ha producido una baja extraordinaria en los precios del pescado.

Las sardinas se vendieron a última hora de la mañana a 15 céntimos el kilo, precio no alcanzado años atrás; la pescadilla, a 1,20 pesetas el kilo, y los langostinos a 1,50.

La baratura en los precios limitó la ganancia de los pescadores, que obtuvieron rendimiento exiguo.

Los pescados cogidos pasan de 400.000.

Aquí no hay quien crea que en Madrid se venden las sardinas a dos pesetas el kilo.

—Última de fatigas que pasan los pescadores!

LAS TORMENTAS DE ESTOS DIAS

Siguen recibiendo noticias del temporal

GRANDES DESTROZOS EN LOS CAMPOS.—UNA ANCIANA Y DOS NIÑOS EN PELIGRO

Ávila, 14.—La tormenta de lluvia y granizo que se desencadenó estos días ha producido grandes daños en los campos. En el pueblo de El Tiemblo quedaron anegados los viñedos y sembrados, que sufrieron daños enormes.

En algunas calles el agua alcanzó una altura de un metro; se han inundado 40 casas.

Entre el vecindario se produjo un pánico inmenso.

Las autoridades y la Guardia civil han realizado actos de verdadero heroísmo. Derribaron paredes y salvaron a una anciana de ochenta años y a dos niños de corta edad, que estaba próximos a morir ahogados.

También dicen que en los pueblos de Madrigal, Blasconcho y Miralejo el temporal ha causado pérdidas de consideración en los campos y grandes daños en los poblados.

INUNDACIONES EN HUESCA.—UN LABRADOR SE SALVA SUBIDO EN UN ARBOL

Huesca, 14.—Durante los pasados días se han desencadenado grandes tormentas en toda la parte alta de la provincia.

El tren correo se quedó detenido en el kilómetro 28 a causa de la inundación, teniendo que retroceder hasta la estación de Ayerbe, en cuyo pueblo pernctaron los viajeros. El expreso no salió, ante el temor de que fuese arrastrado por la corriente.

En las proximidades de la capital se han desbordado los barrancos, causando grandes daños. Un labrador fué sorprendido por la corriente del río entre dos avenidas, teniendo que subir a un árbol, en donde permaneció varias horas.

En la Central Eléctrica de Huesca, situada en el pueblo de Anzónigo, el río Gállego se llevó el puente, construido recientemente, y el agua llegó hasta la sala de máquinas. La capital se encuentra falta de fluido eléctrico.

LA GRANIZADA DE LEÓN.—CAMPOS ARRASADOS

León, 14.—En el pueblo de San Lorenzo, Astorga, descargó una horrorosa tormenta, cayendo granizo en proporciones desconocidas hasta ahora. El campo está completamente arrasado. En algunos sitios el granizo alcanzó más de un metro de altura.

UN PUEBLO EN LA MISERIA

Mejorada del Campo, 14.—El alcalde de dicho pueblo telegrafió ayer que el día antes, a las seis y media de la tarde, cayó sobre aquel término municipal una granizada.

En los árboles frutales, viñedos, olivares y otros sembrados del término los daños fueron de tal consideración, que el vecindario queda sumido en la mayor miseria.

EL JILOCA Y EL JALÓN, DESBORDADOS

Calatayud, 14.—En las cuencas de los ríos Jiloca y Jalón se desencadenó una horrorosa tormenta.

Desbordáronse estos ríos, inundando la vega e interceptando la vía del ferrocarril. Ayer se repitió la tormenta, inundando la calle de Dato y el barrio de Tenerías.

Han quedado anegadas las fábricas de harinas situadas en la carretera de Madrid.

TRABAJOS DE SALVAMENTO.—NOTICIAS DESCONSOLADORAS DE TAUSTE

Zaragoza, 14.—Las noticias son hoy más tranquilizadoras. En toda la zona inundada han seguido con gran actividad los trabajos para auxiliar a los vecinos que corrían peligro.

Fuerzas de pontoneros con lanchones se dedican sin descanso a la evacuación de torres y a poner a salvo a personas, caballerías, aperos, ajuares, etc. Algunas torres, de frágil construcción, se han derrumbado, sin que hubiera que lamentar desgracias.

Los barrios inmediatos a Zaragoza, así como los pueblos limítrofes, están en el mismo caso, excepto San Juan, donde la catástrofe ha sido mayor.

Con gran retraso, comunican de Tauste que durante dos días ha descargado una horrible tormenta y que ha caído gran cantidad de piedra que ha arrasado las cosechas. El río Arba se ha desbordado por varios puntos. Las aguas invadieron la estación del ferrocarril y la vía férrea ha quedado interceptada en dos puntos.

Se han hundido cuatro puentes, y se teme con gran ansiedad una crecida del río, pues pondría en gravísimo peligro los barrios de la población.

Las noticias que se reciben de otros pueblos acusan igual situación. Puede asegurarse que las cosechas de las riberas del Ebro, Huerva, Gállego y Jiloca, han quedado destruidas.

DESBORDAMIENTO DEL EBRO

El Ebro se desbordó por varios sitios. En la huerta de Zaragoza los daños, causados por la crecida son de gran consideración.

Desde la Azucarera del Gállego y las barridas inmediatas telefonaron al Ayuntamiento, y éste ordenó que inmediatamente saliera para prestar auxilio una brigada de bomberos. También han sido enviadas fuerzas de la Guardia civil.

LAS REGIONES DEVASTADAS DEMANDAN SOCORROS

Ayer visitó al Presidente del Consejo y a

los ministros de Hacienda, Gobernación y Fomento, una Comisión de parlamentarios, formada por los señores Sres. Paraiso y Celorio y los diputados Sres. Pérez (D. Darío) y Valenzuela.

A todos ellos dieron exactos detalles de la catástrofe que ha arruinado a la feliz campiña que rodea a Zaragoza, no sólo en la parte correspondiente a San Juan, sino a varios otros pueblos hasta Calatayud.

Otra Comisión, formada por personas significadas de Científicos, ha visitado también al ministro de Fomento, para rogarle, en nombre del vecindario, que el Gobierno atienda en lo posible a remediar la difícil situación de los arruinados campesinos.

Esta Comisión ha visitado las redacciones de los periódicos para solicitar su apoyo en favor de dicho pueblo, arruinado por consecuencia de las tormentas.

EL SERVICIO DE TRENES SE VA NORMALIZANDO

Las últimas noticias de Zaragoza dicen que la situación ha mejorado. La inundación continúa, pero los ríos decrecen rápidamente, y ello hace suponer que el peligro gravísimo que se temía ha desaparecido.

El tren mixto de Madrid llegó a la hora de costumbre. En cuanto al correo del Central de Aragón nada se sabe, y se supone que está detenido entre las estaciones de Sádaba a Gallur.

POR LOS DAMNIFICADOS DE ZARAGOZA

Un grupo de aragoneses residentes en Madrid se propone organizar una gran corrida de toros, en la que actuarán como matadores diestros baturos, destinando los productos a socorrer a los damnificados por las inundaciones de Zaragoza.

Valencia-Salamanca

PROGRAMA DE FIESTAS

Salamanca, 14.—Con objeto de ultimar detalles del homenaje que Valencia organiza en honor de Salamanca durante el próximo mes de agosto, ha llegado una Comisión de la ciudad levanítica.

El primer día del mes saldrán de Salamanca, en tren especial, la Comisión de la Corporación municipal, veinticinco parejas de jóvenes de la aristocracia local, que vestarán trajes de charros, y varios ganaderos, que rejonearán.

El día 2, el Ayuntamiento de Valencia, bajo mazas, y las autoridades e individuos de la aristocracia local, recibirán a los expedicionarios en la estación.

Los comisionados salmantinos dedicarán la mañana a visitar los monumentos.

Por la tarde se celebrará un festival, en el que tomarán parte catorce bandas de música, entre éstas la Municipal de Madrid. El programa será formado a base de obras de Bretón, hijo de Salamanca. El maestro citado dirigirá «La verbena de la Paloma».

El día 3, durante la mañana, se dará lectura en las calles del pregón del torneo que por la noche se celebrará en la Plaza de Toros, y en el que tomarán parte trescientas sesenta y seis personas. Concluido el torneo a la antigua usanza, se verificará una corrida de toros, con ganado salmantino; presidirán el espectáculo tres señoritas valencianas, vestidas con el traje de huertanas, y tres señoritas de Salamanca ataviadas a lo charro.

A las once de la noche se celebrará un baile de gala en el pabellón que la aristocracia valenciana ha construido en el real de la feria.

El día 4 se verificará la fiesta de la Corona de Castilla y Aragón. Se representará plásticamente los sucesos más interesantes de la historia de aquella época.

El Ayuntamiento de Valencia ha destinado para estos festejos 77.000 pesetas. Serán presididos por representaciones de Barcelona, Zaragoza, Palma y Salamanca.

A las diez de la noche, en el teatro Principal, se dará un homenaje al poeta salmantino Gabriel y Galán. En esta fiesta interpondrán los cincuenta charros. El maestro Bretón dirigirá algunas canciones y tonadas harras. Después bailarán las parejas salmantinas.

El alcalde de Valencia dirigirá frases de salutación a los excursionistas, y después se dará lectura de poesías de escritores salmantinos.

Concluirá la velada dirigiendo el maestro Serrano un poema musical de Bretón titulado «Salamanca», y este último compositor dirigirá el himno a Valencia del maestro Serrano.

A la una de la madrugada se celebrará un cotillón de honor en el Tiro de Pichón, a orillas del mar. Asistirán las señoritas salmantinas vestidas de charras y las valencianas vestidas con su típico traje.

El día 5, a las doce del día, el alcalde de Salamanca descubrirá una lápida en la que se da el nombre de esta capital a una calle principal.

A las siete de la tarde se verificará en los Viveros una fiesta valenciana. Se bailará y se quemarán tracas.

A las nueve de la noche habrá un banquete municipal. Esta fiesta se celebrará en honor de los excursionistas.

A las doce de la noche se organizará una excursión a la Albufera.

El día 7 habrá batalla de flores. Se destinarán 12 carrozas para los salmantinos.

A las diez de la noche los excursionistas harán el viaje de regreso en un tren especial. Estas fiestas se organizan en honor de Salamanca como abrazo de dos ciudades hermanas por su sentimiento artístico.

De Salamanca irán más de cien personas pertenecientes a la aristocracia y a la Prensa local.

DESDE MURCIA

El asunto de las quintas

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Murcia, 14.—Al recibírnos ayer mañana el gobernador civil, manifestó que estudia con gran interés el asunto de las quintas, para aportar elementos de juicio a los ministros de la Guerra y Gobernación.

—Hasta ahora—añadió—no he encontrado medio legal para poder suspender los acuerdos de la Comisión provincial. Para ello necesito estar autorizado por una real orden. No obstante, he suministrado algunos datos a la autoridad militar sobre los mozos declarados prófugos injustamente.

Los periodistas le preguntaron si era cierto el rumor según el cual está próxima la llegada a Murcia de una Comisión especial, encargada de revisar los expedientes de quintas del presente año.

El gobernador dijo que nada sabía de este asunto; pero agregó que en su reciente viaje a Madrid, hablando con el ministro de la Guerra de este particular, le expuso su pensamiento de enviar dicha Comisión; pero tuvo que desistir por no haber consignación en el presupuesto para sufragar los gastos que ocasionara.

No obstante, el ministro está interesado en esta cuestión, y espera que se hará justicia contra los delincuentes y se rehabilitará a las víctimas.

El gobernador se lamentó del tiempo que tarda el Ayuntamiento en contestar a los oficios que le remiten sobre cuestiones militares, y expuso que el capitán general de la región le ha llamado la atención varias veces sobre estas dilaciones, y le ha aconsejado que vea el medio de obligar al Ayuntamiento a que los tramite con más regularidad.

EN EL AYUNTAMIENTO

En la sesión de ayer tarde, los concejales se ocuparon de este asunto, haciendo resaltar que con motivo de una interpelección del diputado Sr. Oteiza, sonase el nombre de Murcia para envolver en desprestigio a los empleados del Ayuntamiento. Se pidió al alcalde que haga una declaración sobre quienes son los culpables, para que el desprestigio no caiga sobre todos los funcionarios.

El alcalde interino dijo que de las investigaciones hechas sólo resulta culpable un empleado, a quien habíase formado expediente, suspendiéndole de empleo y sueldo; pero que el expediente no habla terminado aún. Cuando termine de instruirse se traerá a la Corporación para que resuelva.

Aguilera en Ciudad Real

Ciudad Real, 14.—En honor del general Aguilera, que llegará hoy, se prepara una cariñosa demostración de simpatía.

Saldrán a recibirle el Ayuntamiento, las bandas provincial y municipal y numeroso público.

En memoria del P. Manjón

Granada, 14.—A instancias de la Cámara de Comercio, el alcalde ha convocado una asamblea de fuerzas vivas de la ciudad, con objeto de acordar una actuación común destinada a perpetuar la memoria del Sr. Manjón, y que consistirá en sostener las escuelas del Ave-María, darles vida propia y asegurarse un porvenir verdadero.

Hoy se celebraron solemnes funerales en la capilla de las escuelas del Ave-María en sufragio del santo Canónigo.

LOS ABOGADOS DE MURCIA

Continúan en huelga y se les unen los procuradores

Murcia, 14.—Anoche se reunió la junta general en el Colegio de Procuradores.

Se adoptaron por unanimidad los siguientes acuerdos: Primero, adherirse a lo acordado por el Colegio de Abogados; segundo, secundar las indicaciones que el Colegio de Abogados les haga; tercero, que la Directiva de los procuradores visite al presidente de la Audiencia para testimoniarle su afecto y simpatía por el celo y la forma correcta que ha tenido siempre con los abogados y procuradores, y considerarlo ajeno a lo ocurrido en la Sala segunda, motivo de la huelga.

LAS FIESTAS EN FUENTESAUCO

Dos hombres muertos y varios heridos

Con una animación extraordinaria se han celebrado las tradicionales fiestas de Visitación, a las que han asistido gran número de forasteros, en especial de Salamanca, Zamora y Valladolid.

Fuegos artificiales, dos corridas de toros y bailes populares han sido los festejos con que el Ayuntamiento ha obsequiado a los vecinos.

Los ciecerros y las capeas han sido pródigios en accidentes, que han tenido, algunos de ellos, fatales consecuencias.

El primer día fué cogido y muerto instantáneamente el venio de Fuentesauco Pio del Valle (a) el Volante, y en la segunda corrida sufrió una cornada en un muslo Santiago de la Cruz Pérez, también vecino de Fuentesauco, que ha fallecido ayer en el Hospital de Salamanca.

Hubo, además, varios heridos y contusos, a consecuencia de cornadas y varetazos. Las capeas han resultado, pues, este año, trágicas.

(De El Adelanto, de Salamanca.)

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

LAS REPARACIONES Y EL RUHR

La próxima nota inglesa

DECEPCION EN BERLIN POR LA DECLARACION DEL «PREMIER» BRITANICO

Londres, 14.—La Agencia Reuter dice que los técnicos, el Foreign Office y el Tesoro británico se están ocupando ya de la respuesta que ha de dar la Gran Bretaña al último «memorandum» dirigido por Alemania a los aliados.

Se cree que esta contestación no estará en condiciones de ser enviada a su destino hasta el día 19 del actual.

Será comunicada, como ya se anunció, a los aliados, y probablemente también a los Estados Unidos, a título de información.

Añade la Agencia Reuter que se puede anticipar que la contestación de Inglaterra contendrá, entre otras cosas, la proposición de crear una Comisión internacional, encargada de establecer la capacidad de pago de Alemania a título de reparaciones.

Es igualmente posible que en ella se aluda a la cesación de la resistencia pasiva que Alemania viene oponiendo en la cuenca del Ruhr.

Berlín, 14.—La declaración que hizo ayer en la Cámara de los Comunes el jefe del Gobierno británico ha causado en esta capital absoluto desengaño y decepción.

El «Tageblatt» dice: «Ese día que se esperaba desde hace tanto tiempo, y que debía traer la decisión terminante y definitiva, resulta que no ha traído ninguna.»

Opina el «Vorwärts» que esa declaración británica va a desengañar en parte a los optimistas de Berlín, pero ha de encantar en parte a los optimistas de París.

La «Deutsche Zeitung» dedica a comentar las manifestaciones del primer ministro inglés, Baldwin, un editorial, que encabeza con el siguiente título: «Sumisión de Baldwin.»

La «Gaceta General de Alemania» recuerda que siempre puso en guardia al pueblo alemán contra la ilusión de que Inglaterra acabaría por intervenir a favor de Alemania. **COMENTARIOS DE LA PRENSA BELGA**

Bruselas, 14.—La Prensa dedica extensos comentarios al discurso-declaración que pronunció ayer el primer ministro inglés, señor Baldwin, en la Cámara de los Comunes, acerca del problema de las reparaciones.

La «Etoile Belge» dice que la impresión producida por ese discurso ha sido más bien favorable, y añade:

«En los centros ministeriales belgas se ha visto con satisfacción la insistencia que puso el Sr. Baldwin en poner de manifiesto que los aliados tienen por único objeto lograr se hagan efectivas las reparaciones.

Subsiste, pues, la posibilidad de que sean contestadas las últimas proposiciones alemanas por todos los aliados a la vez y en una sola nota.»

La «Independance Belge» declara, por su parte, que Francia y Bélgica, a pesar de toda su deferencia para con Inglaterra, no pueden abandonar la defensa de sus intereses supremos, tanto más cuanto que la situación actual ha sido más bien la política negativa de Inglaterra con respecto a Alemania la que la ha creado.

A juicio de la «Libre Belgique», el señor Baldwin, en su discurso de ayer, no ocultó el propósito que tiene Inglaterra de acometer resueltamente por sí sola y resolver por cuenta propia el problema de las reparaciones como se nieguen los aliados a colaborar con ella en la actual decisiva fase del asunto.

La «Nation Belge» formula el siguiente juicio: «Lo que ante todo quiere Inglaterra es que Francia y Bélgica evacúen el Ruhr; pero tanto M. Jaspard como M. Poincaré están firmemente resueltos a no abandonar el Ruhr sino después de someterse Alemania y cuando haya ésta cumplido con sus obligaciones.»

Bruselas, 14.—En los círculos gubernamentales se cree que las ideas expresadas en el discurso-declaración pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el primer ministro, Sr. Baldwin, permitirán que continúen las conversaciones entre los aliados con actividad cada vez mayor.

El cadáver de Guerra Junqueiro en el Panteón Nacional

Lisboa, 14.—Ayer mañana ha sido trasladado el cuerpo de Guerra Junqueiro desde el Parlamento al Panteón Nacional de los Jerónimos donde reposan los restos de Camoens y de Herculano Garret.

Los niños de las escuelas acompañaron el cortejo.

Las calles estaban alfombradas con plantas y flores en todo el recorrido.

Un niño secuestrado, encontrado gracias a la telefonía sin hilos

Nueva York, 14.—Un niño de seis años de edad, hijo del ingeniero jefe de la Compañía de Telefonía sin hilos de América, fué atraído con engaños lejos de su hogar y secuestrado. Conociendo la Policía de indicios que le permitieran descubrir a los secuestradores, se acudió a la radiotelefonía, que dio a conocer por todas partes las señas del muchacho.

Un hombre que vivía en una ciudad de poca importancia, distante muchas millas del lugar del suceso al Norte de Nueva York, al dar la descripción del niño robado recordó a

dos desconocidos que pocos días antes le habían alquilado una pequeña villa, en las afueras de la ciudad.

Sospechando algo anormal, entró en averiguaciones y acabó por encontrar al niño escondido en dicha villa. Inmediatamente puso el hecho en conocimiento de la Policía y el muchacho fué rescatado y devuelto a sus padres.

Las estaciones radiotelefónicas han hecho conocer la historia por todo el país, y el mismo padre ha dado las gracias a todo el mundo por el auxilio que se le había prestado.

Detalles de la catástrofe ferroviaria de Rumania

Bucarest, 14.—El accidente ferroviario de ayer ocurrió cerca de Vintileanca, a consecuencia de un error del empleado encargado del funcionamiento de las agujas.

Varios vagones quedaron completamente destruidos. Han resultado 45 muertos y 200 heridos.

Una conferencia de Pérez de Ayala en Lisboa

Lisboa, 14.—Ha producido gran sensación la conferencia dada por el gran escritor español D. Ramón Pérez de Ayala sobre el tema «Julio Antonio, como expresión del realismo y dramatismo españoles».

Italia y la cuestión de Tánger

Roma, 14.—Una nota oficiosa dice que Italia no interviene en la reunión de peritos que se celebra en Londres para discutir el estatuto de Tánger, puesto que, con arreglo al convenio de 1912, se desinteresó de la cuestión marroquí; pero en el caso de que se reuniera una Conferencia diplomática para solucionar la cuestión, es posible que Italia reivindicara su derecho a asistir a la misma, puesto que la solución que pudiera recaer en tal problema, interesa indudablemente a todos los pueblos mediterráneos.

La tesis italiana concuerda con la anglo-española, la cual considera que, situada la ciudad enfrente de Gibraltar, debe conservar definitivamente su régimen internacional.

Representación prohibida

Lisboa, 14.—La Policía ha prohibido la segunda representación del drama *Mar alto*, escrito por el poeta futurista Antonio Ferro, que, como ya dijimos, provocó un gran escándalo en el teatro de San Carlos.

Robo en un museo de numismática

Niort (Dep. de Deux Sevres), 14.—En uno de los más importantes museos de esta ciudad, consagrado principalmente a la Numismática e instalado en un pequeño edificio llamado antiguo Ayuntamiento, obra del siglo XVI, se ha descubierto un importante robo, cuya cuantía asciende a varios centenares de miles de francos. El citado edificio está situado en el centro de la ciudad, pero no está habitado; el guardián del museo reside en una casa vecina.

Los ladrones penetraron en dicho edificio sin violentar la entrada exterior, pero rompiendo una puerta interior para saltar el cerrajo, subiendo al piso primero y haciendo saltar las cerraduras de las vitrinas. Allí se apoderaron de toda la colección de medallas, compuesta de millares de ejemplares, entre los cuales figuraban numerosas piezas extraordinariamente raras. Los ladrones se apoderaron también de un collar galo en oro y diversas joyas del mismo metal y de la época del Renacimiento.

LA CONFERENCIA DE LAUSANA

Los turcos confían en Norteamérica

Lausana, 14.—No se han reanudado las conversaciones entre los delegados aliados y los turcos.

Existen razones de importancia que permiten creer que el Gobierno de Angora tiene grandes esperanzas de que los Estados Unidos le prestarán apoyo económico, y por ello se muestra intransigente en lo que se refiere a las concesiones que ha de hacer a Francia e Inglaterra.

EL PATRIARCA GRIEGO SALE DE CONSTANTINOPLA

Atenas, 14.—Procedente de Constantinopla ha llegado a Metelin el patriarca ecuménico.

Supresión de las claves telegráficas en Baviera

Munich, 14.—Con objeto de combatir el mercantilismo, la Dieta ha aprobado una moción invitando al Gobierno bávaro a suprimir temporalmente el uso de claves o lenguajes secretos en las comunicaciones telegráficas y telefónicas.

LAS HUELGAS

Berlín, 14.—Se ha dado por terminada la huelga de los obreros metalúrgicos.

Hamburgo, 14.—Se han declarado en huelga los empleados de las Sociedades de navegación, que trabajaban en este puerto.

Piden que sus salarios correspondan a la baja del marco.

ACCION DE ESPAÑA EN AFRICA

Nuevas impresiones optimistas sobre la paz

Los rebeldes atacan el Peñón de Alhucemas

PARTE OFICIAL

«En campamento Tafersit un centinela disparó sobre grupo que se acercaba, resultando un moro herido grave, que falleció posteriormente sin poderse identificar.

Hoy al dirigirse a la aguada legionario Francisco Jurado Bueno, fué alcanzado por disparo enemigo, ocasionándole herida menos grave en pierna izquierda.

Sin novedad en región occidental.»

DESDE MELILLA

EL GENERAL MARTINEZ ANIDO CONFIERE CON ELEMENTOS DEL PROTECTORADO

Las reservas de Dris-Er-Riffi hacen afirmarse a las gentes en que se han dado por terminadas las negociaciones de paz con Abdel-Krim.

El general Martínez Anido ha conferenciado con elementos del Protectorado, no siendo tan pesimistas las impresiones que hay de esa conferencia, como se creía.

Se asegura que Dris-Er-Riffi, con los demás delegados, regresará uno de estos días a Alhucemas para reanudar las negociaciones.

A pesar de esto, en las avanzadas se han adoptado precauciones y ha salido al campo, para hacerse cargo de sus tropas, el general Echagüe, jefe de la línea de vanguardia.

Los aeroplanos han volado sobre el campo enemigo, descubriendo un zoco rebelde muy concurrido.

Descendieron a 900 metros, haciendo diversas fotografías.

Los rebeldes les dispararon, recibiendo los aeroplanos algunos impactos.

También ha conferenciado extensamente Dris-Er-Riffi con el general Martínez Anido. Mañana irá Dris-Er-Riffi al campo, con objeto de conferenciar con significados indígenas.

UN TELEGRAMA DEL MINISTRO DE LA GUERRA

El general Martínez Anido ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Guerra:

«Salude V. E. al grupo de Regulares de Melilla, y diga a su jefe que el Rey les confía la bandera de España porque tiene tanta fe en la bravura de estas tropas como en su lealtad. Al proponer yo a Su Majestad la concesión de la bandera, he unido a un deber de justicia una de las satisfacciones más vivas de mi larga vida de soldado viejo.

Que todos sean dignos de tan alto honor y que lo tengan muy presente a la hora de vencer en el combate y a la hora de morir si es necesario.»

UN CONSEJO DE GUERRA

En el cuartel de Santiago se celebró el Consejo de guerra para juzgar al capitán de la Policía indígena D. Pablo Cayuela, por su actuación en los sucesos de julio.

Presidió el general Echagüe, actuando de vocales los generales García Aldave y Fernández Pérez, coroneles Seoane, Dolla y Cisneros, y como vocal ponente el auditor de brigada Sr. Rico.

El fiscal, comandante Botella, pidió un año de prisión para el procesado, y el defensor, comandante Pita, solicitó la absolución.

Las impresiones son favorables para el acusado.

NOTICIAS VARIAS

En un hidroavión, pilotado por su hermano, ha llegado el jefe del Tercio, teniente coronel Franco, procedente de Río Martín.

Dijo que viene a revisar las banderas y que no hay nada que hacer; luego, regresará a la otra zona.

Preguntado por un amigo que cuándo se casaba, contestó que cuando se lo permitieran los acontecimientos.

Un funcionario civil ha declarado que quien dirigía las fortificaciones de los rebeldes es un ingeniero francés muy conocido en Uxda y perteneciente al partido colonista.

—Han ingresado en el Hospital Docker, por haber sido heridos en actos de servicio, el soldado de Ingenieros Feliciano Goicoechea, los de lanceros de Farnesio José Gallego y Aurelio Villamonte; el de Ingenieros Rafael Rey Vázquez y el del batallón de Guipúzcoa Pablo Mora Oliva.

También ingresó en dicho hospital el capitán del regimiento de Africa D. Modesto Sáenz.

—Se ha llevado un convoy, sin novedad, a Tayudait.

—Se han visto nutridos grupos de enemigos fortificándose en Yebel Udía, bajo el poblado de Tahuarda, a cuyos habitantes atacaron, incendiando el caserío.

Los moradores se defendieron.

—Habiéndose dispuesto que se hagan por contrata las obras de carretera en las avanzadas, y como no hay contratistas ni obreros que se expongan a esos peligros, el comandante general ha participado a la Superioridad que no es posible dar cumplimiento a esa orden.

—Por haberse agotado las consignaciones respectivas, se han suspendido varias obras

que estaban realizando los ingenieros en el territorio ocupado.

Con tal motivo, muchos obreros europeos e indígenas han quedado parados.

—El kaid Abd-el-Kader ha estado en el zoco el Jemis de Beni-bu-Ifrur, presenciando las transacciones de los moros.

Se ha desmentido que existieran partidas de malhechores en Beni-Sicar. No obstante, se han adoptado precauciones.

—La Comisión organizadora del banquete al general Fernández Pérez, ha recibido cariñosos telegramas de adhesión de los generales Berenguer y Navarro.

—Ha sido relevada la Sección de Servicio de Higiene, afecta a la tercera columna en Kandussi.

Estas fuerzas relevadas marcharán a Tistutin.

LOS REBELDES ATACAN EL PEÑÓN DE ALHUCEMAS

Ayer atacaron el Peñón de Alhucemas los indígenas a tiro de fusil.

Nuestras baterías acallaron el fuego del enemigo sin que ocurriera novedad.

VISITAS DEL COMANDANTE GENERAL

El general Martínez Anido, acompañado del jefe de Estado Mayor y de sus ayudantes, visitó los talleres y cocheras del Grupo automovilista del Centro Electrotécnico, revisando el grupo de camiones, dotados de asientos capaces para transportar en un solo viaje 2.000 hombres.

También visitó los depósitos subterráneos inexpugnables de gasolina, capaces para doscientos ochenta mil litros, con carga automática.

El general felicitó al jefe del Centro, comandante Mulero, diciéndole que se congratulaba de que el ejército de Melilla contara con un servicio tan importante para los transportes.

UN TELEGRAMA DEL ALTO COMISARIO

Se ha recibido en la Comandancia general el siguiente telegrama del alto comisario, Sr. Silveira:

«Agradezco profundamente el expresivo saludo que me transmiten por conducto de sus jefes y oficiales las tropas del heroico Grupo de Regulares de Melilla, con motivo de la concesión por el Gobierno de la bandera nacional, merced que estoy seguro sabrán apreciar en cuanto vale, y servirá de estímulo para esa brillante unidad, a la que con todo el afecto de mi alma felicito, porque, esclava de su tradición gloriosa, continúa esmalutando con inolvidables páginas su actuación, a la que los hechos épicos y el arrojo le son ya tan familiares.»

EN SEÑAL DE DUELO

Se ha reunido la Junta de Arbitrios, bajo la presidencia del general García Aldave, acordándose levantar la sesión en señal de duelo por la muerte violenta del coronel Biezobas, que fué vocal de dicha Junta.

También se acordó hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación.

ESCUADRONES REVISTADOS

El coronel Della visitó las posiciones de Batel y Dar Drius, revisando los escuadrones de los regimientos allí destacados.

FUERZAS REPATRIADAS

Málaga, 14.—Ha llegado en el correo de Melilla, vapor *Ldsaro*, una compañía de Intendencia de la primera región, mandada por el capitán Ricardo Martín Franco. Las fuerzas siguieron su viaje a Madrid.

Las negociaciones con Abd-el-Krim

Dice nuestro colega A B C:

«Por informes que de autorizado origen recibimos de la zona de protectorado, conocemos algunos detalles de las gestiones que realizan en Alhucemas el secretario general de la Comisaría superior, Sr. Saavedra; consul, Sr. Oliván, y el ámel Dris-Er-Riffi.

Este estuvo una sola vez en la playa de Axdir, donde se avistó con los emisarios de Abd-el-Krim, entre los que figuraba el conocido moro «El Pajarito», que es uno de los que más bullen. Durante la permanencia de Dris-Er-Riffi en la playa enemiga, surgieron algunos incidentes entre los kabilos allí congregados, pues algunos trataron de apresar al ámel, oponiéndose los emisarios del cabecilla rebelde. Se propuso entonces celebrar conferencias a bordo del crucero «Reina Regente», a lo que resueltamente se negaron los moros, por lo que se convino en que las entrevistas se efectuaran a bordo de un bote fondeado en el canal que separa Alhucemas de la playa.

Como no se llegara a un acuerdo, se dieron por terminadas las conferencias.

Los Sres. Saavedra, Oliván y Dris-Er-Riffi desembarcaron en Alhucemas, desde donde continúan las negociaciones por medio de cartas. De cuando en cuando «El Pajarito», que viste con gran lujo, y al que acompañan dos moros, se traslada al Peñón y conferencia con nuestros delegados. Parece que en estas conversaciones no interviene el comandante militar de Alhucemas.

Con motivo de las agresiones realizadas contra las posiciones del Peñón de la Gomera, nuestros delegados se quejaron ante los emisarios de que tales hechos se sucedieran cuando estábamos en negociaciones para llegar a un acuerdo. Los moros se excusaron diciendo que los agresores nada tenían que ver con el jefe de la rebelión.

Como las negociaciones se prolongaban, el crucero «Reina Regente», que lleva a bor-

do a los aspirantes a guardias marinas, tuvo que abandonar aquellas aguas para abastecerse de víveres, carbón y agua. El barco regresará de un día a otro a Alhucemas.

Las impresiones sobre el resultado de las negociaciones parece que no son tan satisfactorias como los primeros días.

En Axdir hay 11 prisioneros, entre ellos tres mujeres.

Con frecuencia, y desde Melilla, un buque de guerra lleva víveres, correspondencia y periódicos a nuestros delegados, que no ocultan su contrariedad por las dilaciones que sufre su gestión, debido a la disparidad de criterio que existe entre los jefes de aquellas kabilas.

Los convoyes que se envían a Alhucemas y al Peñón de la Gomera se efectúan sin contratiempo, lo que ha permitido abastecer ambas plazas de abundantes víveres, agua y pertrechos de guerra para más de tres meses.

Desde la costa del Peñón de la Gomera se hacen a diario algunos disparos contra la plaza, sin consecuencias. Dichos disparos, que nunca llegan a 10, parten siempre del mismo sitio.

Témesse que en las negociaciones no se llegue a un acuerdo.

Sábese que el comandante general ha ordenado a los jefes de posiciones y de campamentos que rompan el fuego sin previa consulta cuando las tropas sean hostilizadas.»

Las delicadezas del boxeo

Jersey City, 14.—Match de boxeo entre Firpo y Willard.

En el primer «round» Firpo se muestra agresivo.

En los tercero, cuarto y quinto «rounds» Willard pega duramente a Firpo, a quien manda hacia las cuerdas.

En el sexto, Firpo logra varios rectos del izquierdo que tocan en la mandíbula inferior de su adversario, pero los golpes carecen de poder.

En el séptimo, Willard manda a Firpo a las cuerdas.

Por último, en el octavo, Firpo logra colocar un recto obvio dirigido y con fuerza: Willard se tambalea, y sin ánimos ya para cubrirse, recibe en la cabeza numerosos rectos del izquierdo, cayendo, por fin, al suelo «para la cuenta» (knock-out.)

CONGRESO DE NATACION

París, 14.—Ayer se celebró la apertura del Congreso de la Federación Internacional de Natación, sección de aficionados.

Concurrían a la Asamblea 24 delegados, en representación de 16 naciones, entre las que figura España.

Por la enseñanza del Catecismo

Roma, 14.—Se anuncia para muy en breve la publicación de un «motu proprio» pontificio, por el cual será creada cerca de la Congregación del Concilio una sección especial, encargada de velar sobre la enseñanza del catecismo en el mundo entero.

NOTICIAS BREVES

Roma, 14.—Ha vuelto a reproducirse, si bien en pequeñas proporciones, la erupción del Etna.

Buenos Aires, 14.—Ayer los insurrectos del Paraguay ocuparon la estación de Asunción.

Las tropas del Gobierno consiguieron dispersarlos y matar a muchos de los jefes rebeldes.

Ha sido declarado el estado de sitio.

Roma, 14.—El Papa ha enviado su anunciado «Motu Proprio» sobre la enseñanza de la doctrina cristiana.

Nápoles, 14.—Han sido detenidas varias personas que llegaron a amenazar a un oficial francés durante una discusión motivada por la actitud antifrancesa de un periódico humorista.

ANDALUCIA

CADIZ Grand Hotel de France et Paris.—De primer orden.

LAS PALMAS Quiney's Hotel Metropole.—Las Palmas. Grand Canary.—Con todo el «comfort» moderno.

SANTANDER SANTANDER Hotel Gómez.—Hijo de Francisco Gómez. Calle Colocía, 1.—El único en la población con todo el «comfort» moderno.

VALENCIA Hotel Valencia, de Julio Pinazo.—Plaza de Castelar, 1.—Precios económicos.

Gran Hotel Restaurant Oriente.—Director propietario: Ramón Vidal.—San Vicente, 84.—Teléfono 196.

Hotel Munich.—A cargo de Máximo Yuste.—Establecimiento de primer orden.—Plaza de la Reina y Peris y Valero, núms. 2 y 4.

Gran Pensión Zaragoza.—La mejor y más céntrica de Valencia.— Habitaciones para dormir.—Emilio Folch.—Calle de Zaragoza, número 10, principal.

Indicador del viajero

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

14 DE JULIO DE 1873

MADRID
El Sr. Cala se niega terminantemente a aceptar cartería; pero esta noche continuarán con el Sr. Pl los Sres. Cala y Navarrete su interrumpida conferencia de esta tarde, en que se ha tratado de la formación de un Ministerio del centro y de la izquierda.

PROVINCIAS
Los insurrectos de Cartagena izaron en el castillo de Galeras bandera turca, porque, buscando una bandera roja, no hallaron otra más a propósito.

EXTRANJERO
París.—Se asegura que el Papa dispuso se manifestará al cura Sr. Santa Cruz, que su conducta no era la que correspondía a un sacerdote. Se añade que Santa Cruz desoyó la orden del Sumo Pontífice.

(De LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.)

El Estado y el Municipio

La Federación de Empleados y Obreros del Ayuntamiento de Madrid, consecuente en su propósito de llegar a la reorganización de los servicios municipales y a mejorar las condiciones debidas de sus servidores; entendiendo que contando el Municipio con medios propios para tan importante cometido, no debe recurrirse a nuevos gravámenes, en tanto aquellos no sean agotados, ha dirigido a las Sociedades, Círculos, diputados y senadores por Madrid, la siguiente carta-circular:

«Distinguido señor mío: Próximamente va a finalizar las conferencias que sobre la reorganización de los servicios municipales, por iniciativa y cargo de esta Federación, vienen dando en el teatro Español personas ilustres, conocedores de lo que son la Hacienda y servicios del Ayuntamiento de Madrid, la Federación considera oportuno encargar la corriente iniciada en beneficio del vecindario, para ver de llegar a su realización.

Pensando en este laudable fin, entendemos que, en tanto se consigue del Gobierno leyes que aseguren la vida municipal, debe reclamarse de los Poderes públicos que sean abonadas al Ayuntamiento las anualidades que el Estado le adeuda por derecho de capitalidad, con arreglo a la ley conocida con el nombre de «Ley Ruiz Jiménez», y que sólo fué cumplida por el Estado una anualidad.

Esta reclamación, que ya en otras ocasiones hicieron alcaldes y dignos concejales, con escaso éxito, no daría el resultado apetecido de no ir acompañadas de un estado de opinión que lleve al ánimo del Gobierno el cumplimiento de la ley referida.

Y para mover la opinión del vecindario y dar fuerza a tal solicitud de derecho, a la vez que se estudian los medios de hacerla, esta Federación solicita el valioso concurso de la Sociedad que usted tan dignamente preside, y le ruega nos comunique si podemos contar con su ayuda moral y su asistencia a la reunión que muy en breve hemos de celebrar en el salón de subastas del Ayuntamiento; reunión a que se invitará a todas las Asociaciones y entidades que, por su carácter o por su cultura, tengan relación con las mejoras de los servicios municipales o el engrandecimiento de Madrid.

Seguro que, por tratarse de empresa que ha de beneficiar a todos, no ha de negarnos su valioso concurso, y en espera de sus gratas órdenes, se ofrece de usted afectísimo seguro servidor q. e. s. m., el presidente, Manuel Cereso Garrido.»

A esta invitación han respondido ya, ofreciéndose, la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, la Asociación de Vecinos de Madrid, la Casa del Pueblo Radical, el ex alcalde señor marqués de Villabragia, los diputados don D. Pablo Iglesias, D. Francisco García Molinas, como presidente de la Asociación Matritense de Caridad; Fomento del Turismo, y la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, que anuncia que reúne a su Junta de gobierno para tomar acuerdos sobre el asunto.

Instituto de Comercio e Industria
Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Instituto de Comercio e Industria, bajo la presidencia del Sr. Paraiso y con asistencia de los señores barón de Satriestegui, Balzola, Prados Urquijo, Prast, Conde de Fontana, Zorita, vizconde de Cussó, Flórez Posada, García Martín, Ucelay y Paret.

Como era la primera reunión que celebraba después de la reorganización del Instituto, se dió cuenta de los trabajos realizados por la anterior Comisión y por las Secciones técnicas, y se adoptaron diferentes acuerdos de orden interior, encaminados a facilitar la intervención de todos los elementos de la Comisión Ejecutiva en las labores corporativas.

Se dió cuenta también de que, liquidados los gastos del ejercicio anterior, había quedado un sobrante de 70.479 pesetas, que se había ingresado en el Tesoro.

El Sr. Paraiso señaló las causas que determinaron la creación del Instituto, y las necesidades que éste debe llenar en su función creadora de intereses, mediante un mejor ordenamiento de las actividades económicas del país; hizo notar la deficiencia de los datos concernientes a la situación, organización técnica y rendimiento de nuestras industrias, y propuso que el Instituto intentase la realización de un inventario general de la riqueza española.

Se acordó la propuesta, y para que la obra sea lo más perfecta posible, se acordó distri-

buir Ponencias entre las Corporaciones oficiales representadas en el Instituto.

En relación con esa misma investigación, se acordó hacer, mediante la colaboración de los elementos corporativos del Instituto, estudios monográficos de industrias importantes; por el momento se estudiarán las industrias frutera, ganadera, corchera y de regalaz.

Fué también objeto de deliberación el estudio de la marcha de la situación económica general del país, y se acordó publicar periódicamente los datos compilados, para contribuir a su divulgación, siguiendo el ejemplo de todos los países cultos.

Por lo avanzado de la hora se levantó la sesión, sin haber examinado otros asuntos que figuraban en el orden del día.

La Comisión de responsabilidades
De la última reunión celebrada por esta Comisión se facilitó la nota siguiente:

«La Comisión de Responsabilidades estuvo reunida esta tarde, desde las cuatro y media hasta las cinco y media, acordando intensificar los trabajos de información e investigación necesarias para depurar la acción de los Gobiernos en Marruecos.

Y a este objeto ha acordado asimismo simultanear la información escrita con una información oral, que empezará el miércoles, oyendo la Comisión a los señores que previamente ha citado.»

Están citados para que acudan a informar ante la Comisión, el próximo jueves, los diputados Sres. Fanjul y Oteiza, y el ex secretario de la Alta Comisaría, Sr. López Ferrer.

También será citado el diputado a Cortes y director de La Correspondencia Militar, señor Amado, para que facilite datos que puedan abreviar la investigación de importantes documentos que, según denunciaba recientemente La Correspondencia Militar, han desaparecido de los archivos.

La Comisión acordó pedir autorización al ministro de la Guerra para que puedan comparecer ante ella el alto comisario y los comandantes generales de Marruecos, como asimismo la Memoria redactada por el general Burguete.

El anuncio convocando para la información escrita y para la oral se publicará en la Gaceta y en los Boletines Oficiales de las provincias.

PREVISION SOCIAL
COMISION PARITARIA NACIONAL
Los vocales de la Comisión paritaria nacional llevando a la práctica el acuerdo referente a la difusión del retiro obligatorio, han iniciado la idea de dedicar el próximo 24 del actual, segundo aniversario de la implantación del régimen obligatorio, a propagar las ventajas de la cuota voluntaria obrera destinada a la protección familiar, mejora de pensiones y seguro de invalidez, colaborando así eficazmente en esta obra social.

Los vocales obreros de Madrid, Cataluña, Vizcaya, Valladolid, Galicia, Extremadura, Murcia y Santander, han expresado el propósito de ir a la cabeza de esta propaganda.

El Consejo de patronato del Instituto y las Cajas regionales ven con gran simpatía esta campaña de difusión, a la que prestarán su concurso.

Atropellado por una moto
Claudio Fita, conductor de la motocicleta núm. 180 M, ha sido detenido por atropellar al niño de doce años Angel Alonso Chinchilla en la calle Ancha de San Bernardo.

La víctima fué curada de varias heridas en la Casa de Socorro de la Universidad.

Fiestas en el Puente de Valleca
Los vecinos del barrio de Nueva Numancia han organizado para los días 15, 16 y 17 del actual varias fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen.

En el programa figuran dianas, fuegos artificiales, conciertos, cinematógrafo al aire libre, bailes, carreras de cintas en bicicleta, misa mayor, procesión, cucafias, partido de foot-ball, etc., etc.

La Comisión organizadora y muy principalmente el teniente alcalde D. Francisco Pedrero, han trabajado con actividad y celo, mereciendo el aplauso del vecindario.

CONCIERTO EN ROSALES
Programa del concierto que la Banda Municipal celebrará en Rosales mañana domingo, a las diez media de la noche:

Primera parte.—«Escenas andaluzas»: primero, Bolero; segundo, Polo gitano; tercero, Marcha y saeta; cuarto, Zapateado; Breton. Selección de la ópera «Carmen», Bizet.

Segunda parte.—Primero, Rapsodia en fa, Liszt; segundo, Minueto, Bolzoni; tercero, «El bateo» (fantasía), Chueca.

Arbitrio sobre inspección ds ascensores, motores y calderas
Queda expuesta al público de diez a doce de la mañana, durante quince días hábiles, la matrícula del arbitrio sobre calderas, motores y ascensores, correspondiente al actual ejercicio, pudiendo los interesados formular dentro de dicho plazo las reclamaciones procedentes que a su derecho convengan.

Desde el día 1.º de agosto se procederá al cobro a domicilio por los recaudadores municipales en la forma y plazo que determina la instancia.

LIBROS

«PSIQUIS DOLIENTE», POESIAS DE CONCHA MELÉNDEZ

De Puerto Rico nos llega este libro de una distinguida poetisa portorriqueña. Es un primer libro, femenino, completamente femenino. En él se vuela la lírica doncellez estremecida por el presentimiento del amor que aún no llegó. Ya están temblando todas las campanas nupciales, tendidos los arcos de jazmines... Sólo falta que llegue el esperado, jese pálido poeta remolón, que no acaba de ensillar su Pegasus blanco!

Psiquis doliente, sutilezas de espiritualismo, sombras meterlinianas, comunicaciones interestelares, pesadillas del Karma... Como un vago zumbido de abejas estelares, vuelan entrecuchándose y mezclándose en el misterio de la noche una infinita serie de puntos luminosos. La sensibilidad de la Srta. Meléndez está inquietada por ideas y emociones, aún no bastante concretas, pero que la descubren atormentada por una gran delicadeza sensitiva que puede, acrisolada, cuajar en bellas obras.

El joven poeta busca en el fondo de su alma, aún no muy segura de sus pasos ni de la fuerza de sí misma porque la vida no le ha dado la suficiente experiencia de dolor. Se olvida de todos y de todo, en la persecución de esta clave misteriosa, y sus cantos tienen un ingenuo egocentrismo que les da algo de gracia de aurora.

Esperemos, ya que, juntamente con esta sensibilidad, hay que reconocer, entre las dotes que adornan a Concha Meléndez, una cultura distinguida, un seguro conocimiento del lenguaje y una facilidad de versificación nada vulgares.

«LA FLAUTA DE PAN», POESIAS DE ANTONIO MONTORO

Es este otro libro de versos. Por el contrario, un libro pagano y mediterráneo, de amor satisfecho, que se conforma con el goce sensual de las dulzuras de los frutos.

Para el poeta Montoro la vida es bella, tiene el fácil encanto del amor que no es pasión y sí alegría. Guarda la herencia clásica de las soleras dionisiacas, y vierte el vino de sus banquetes en la copa pulida del soneto.

A lo largo de todo el libro se sostiene la misma nota, que acaba por languidecer un poco a fuerza de hacer variaciones sin renovarse.

Señalamos, como de nuestra preferencia, entre las composiciones del libro—todas ellas pulidas y respetuosas con las clásicas reglas del arte—, El secreto de Cloe, Epitafio y Ruben el Divino.

Viene este libro avalorado con un prólogo del ilustre poeta Gabriel Alomar.

JUAN PEREZ ZUNIGA: «LA FAMILIA DE NOE». (EDITORIAL «RENACIMIENTO»)

El nuevo libro del Sr. Pérez Zúñiga tiene todos los antiguos y sobados elementos de lo grotesco que caracterizan sus obras. A falta de humorismo verdadero, campean la payasada y la pírueta hilarante. Es el género de lectura que corresponde a ese desgraciado astracán que ha acabado de pervertir el gusto del público de los teatros. La idea, realmente humorística, de presentar el Arca de Noé con sus animales humanizados, se prestaba a un agudo trabajo de ironía que el señor Pérez Zúñiga no ha hecho; se ha limitado a adobar, para uso de sus lectores, unos cuantos anacronismos, no del todo reverentes para el Texto Sagrado, con los consabidos trucos de circo y los retruécanos correspondientes.

FERNANDO BERTRAN

N. de la R.—Advertimos a los autores y a las casas editoriales que nos honran con sus envíos de libros, que sólo se dará cuenta de aquellos de que se reciban dos ejemplares.

Asociación de Padres de Soldados de Cuota

Como teníamos anunciado, el domingo se celebrará el mitin que la Asociación de Padres de soldados de cuota tenía organizado para pedir responsabilidades. El acto tendrá lugar a las diez de la mañana, en el teatro Español, y tomarán parte los señores Murillo, por la Asociación; Barrio Morayta, por la Asociación de Vecinos; Martínez Reus, concejal; D. Antonio Sacristán, diputado a Cortes, y D. Luis de Hoyos, senador.

Las invitaciones pueden recogerse en Atocha, 69; Magdalena, 24; Hortaleza, 70 y 72; Torrecilla del Leal, 7; Carretera de Valencia, 45, y las adhesiones en la calle Mayor, 1.

FIRMA REGIA

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

INSTRUCCION PUBLICA.—Concediendo los honores de jefe de Administración civil, con exención de toda clase de derechos, al topógrafo mayor, jubilado, D. Federico Olivares Brunete.

—Creando el cargo de delegado regio de Primera enseñanza de la provincia de Avila.

—Nombrando delegado regio de Primera enseñanza de la provincia de Avila a D. Santiago Magdaleno e Iglesias.

—Amitiendo la dimisión que del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Alicante ha presentado D. Antonio Martínez Torrejón.

—Nombrando delegado regio de Primera enseñanza de Alicante a D. Rafael Biasco García.

—Admitiendo la dimisión del cargo de delegado regio de Primera enseñanza de Huelva a D. Pedro Garrido Perelló.

—Nombrando delegado regio de Primera enseñanza de Huelva a D. José Fernández de los Reyes.

—Idem delegado regio de Bellas Artes de la provincia de Almería a D. Justo Garrido Díaz.

La huelga del personal de Bancos

EL MITIN DE ANOCHE

A las diez de la noche se celebró ayer en el teatro de Fuencarral, que se llenó totalmente por los empleados de Banca y Bols. Hablaron los Sres. Ochoa, presidente del Sindicato de Madrid; Montiel, vicepresidente del de Barcelona, y Sales, presidente de la Confederación general de Sindicatos libres.

Condenaron duramente el asesinato de su compañero en Valencia, y señalaron veladamente a quien consideran responsable, afirmando que ese crimen no les detendrá.

Afirmaron que Barcelona prestará solidaridad a Madrid si es preciso, y recomendaron entusiasmo en la lucha que sostiene contra el Banco Español de Crédito, designado, a juicio de los oradores, por los patronos para dar la batalla al Sindicato.

Se aprobaron las siguientes conclusiones: Primera. Protestar del vil asesinato de que ha sido víctima el presidente del Sindicato de Barcelona, Domínguez.

Segunda. Continuar la huelga contra el Banco Español de Crédito.

Tercera. Destinar el 10 por 100 de las ventajas obtenidas durante un mes para la familia de Domínguez, teniendo en cuenta que los que no han conseguido mejoras deben dar un día de su mensualidad.

MITIN SANITARIO

Mañana domingo, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro de Eslava un nuevo acto de propaganda sanitaria, en el que tomarán parte los oradores siguientes: Dr. Navarro Fernández, Dr. Franco, doctor Cebrían, Sr. Prieto Pazos, Sr. D. José Rosado Gil, Sr. D. Augusto Barria, Sr. D. Antonio Goicoechea, ex ministro.

La huelga del personal de autobuses

La Guardia civil ha puesto a disposición de las autoridades judiciales a un individuo que fué detenido ayer en la Cuesta de las Perdices en el momento de arrojar una gruesa piedra al paso de un autobús.

El objeto que perseguía el autor de este atentado era desviar el coche hacia la cuneta y hacerle volcar, cosa que pudo evitar afortunadamente el conductor maniobrando con pericia.

Un individuo de la Benemérita que iba de servicio en el coche apuntó con el fusil al desconocido, que tuvo que entregarse ante esta amenaza.

Otro sujeto que le acompañaba pudo huir a campo traviesa.

CASA REAL

EL NUNCIO EN PALACIO

El nuncio de Su Santidad, acompañado del auditor de la Nunciatura y del auditor de la Rota, visitaron esta mañana la Armería Real.

Luego estuvieron en el templo palatino contemplando el relicario, y de allí pasaron a las habitaciones regias.

Finalmente pasaron a complimentar a Su Majestad la Reina Doña Cristina.

AUDIENCIA

Su Majestad la Reina Doña Cristina recibió esta mañana al capitán del Tercio señor Zárate.

EL VIAJE DE S. M. LA REINA DOÑA CRISTINA

A las nueve de la noche marchará hoy a San Sebastián S. M. la Reina Doña Cristina.

La acompañarán el marqués de Castell Rodrigo y otras personas de su alta servidumbre.

EL LUNES REGRESARA SU MAJESTAD EL REY

Se cree en Palacio que S. M. el Rey regresará de Santander el lunes próximo.

Al efecto ya se hallan preparadas las habitaciones que Su Majestad ocupa en Palacio los días del verano que permanece en Madrid.

Exámenes para la Escuela Naval Militar

Aurobaron Algebrá: D. Enrique Serís Granier Sostoa, D. José García y García, don Juan Martín Romero, D. Manuel González y Ramos Izquierdo, D. Vicente Oliag García, D. José Luis Fernández Peña y Piñeda, D. Manuel Cañal Gómez Imaz, D. Manuel Esteban Ciriquian y D. Juan José Buhigas García.

THON MARINE CRUZ ROJA

Próbad esta conserva. Venta en ultramarinos

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

La de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Real orden disponiendo que a todo el personal auxiliar del Catastro de rústica que presentó la renuncia o solicitó la cesantía por motivos de salud antes del 12 de marzo de 1919, se le considere excedente desde la fecha en que se le aceptó la renuncia o concedió la cesantía.

TRABAJO.—Real orden disponiendo que, durante la enfermedad del señor subsecretario de este ministerio, D. Ramón de Castro Artacho, se encargue del despacho de los asuntos correspondientes a la misma D. José Martínez de Velasco, delegado regio de Pósitos.

—Otra ídem que se abra un plazo para que puedan acudir ante la Delegación regia de Pósitos cuantas entidades y personas estimen conveniente hacer observaciones sobre el reglamento provisional para la ejecución de la ley de 23 de enero de 1916, regulando el protectorado de los Pósitos.

Informaciones Teatrales

LA COMPANIA ALBA-BONAFE TRABAJA EN BARCELONA
El próximo 21 de septiembre inaugurará la temporada otoñal en el teatro Barcelona la renombrada compañía cómica dramática Alba-Bonafé. Como primera actriz figurará Carmen Jimenez, quien tan buenos recuerdos dejó durante la temporada que realizó en Novedades como primera actriz de la compañía del teatro de la Comedia de Madrid.

La dirección artística propiamente dicha conocerá durante la actuación de esta compañía en Barcelona famosas producciones dramáticas y cómicas.

Antes de actuar en aquella capital las huérfanas Alba-Bonafé, realizarán una temporada en Bilbao y otra en San Sebastián.

PLANA-DIAZ

He aquí la lista y planes de la notable compañía de Antonia Plana y Emilio Díaz, que emprenderá en breve una excursión por provincias, y que en la temporada de invierno actuará en un teatro de Madrid.

Actrices: Teodora Moreno, Juanita Ferrer, Carmen Olalla, María Granados, Cándida Folgado, Manuela Valls, María de Rivas, Pepita Serrano, Rosario Sáenz, Elisa Parejo, Carmen Plaza, Anita Díaz Plana y Antonia Plana.

Actores: Joaquín Puyol, Juan de Dios Muñoz, Pascual G. Rodrigo, Luis S. Suárez, Víctor Pastor, Antonio R. Aguirre, Carlos Servet, Fernando Peinador, Guillermo Marín, Tomás Tato, Emilio Moreno, Nicolás Gómez y Emilio Díaz.

Gerente: Antonio de la Mata.

Estrenos:

«Casa sin hogar», comedia en tres actos, de Martí Orberá.

«El trepador», comedia dramática en tres actos, de Francisco Viu y José L. Mayral.

«El virtuoso», comedia en tres actos, de L. Orbeo y Contreras Camargo.

«¡Saca la suegra!», sainete en tres actos, de Torres del Alamo y Asejo.

«Un buen mozo», comedia en tres actos, de López Monís y Ramón Peña.

«La tierra de Pilatos», comedia en tres actos, de Juan José Lorente.

«Campo abierto», comedia dramática, de Mavral y Luis F. Canela.

«El corazón no es mío», de Lapena y Muñoz.

«La ruta perdida», de Aselo Plaza y Antonio Romo.

«La fea de la casa», de Julio F. Escobar.

«El sobrino de Malbrán», de León Paganó.

«Nuestros hijos», de Florencio Sánchez.

LA CRISIS TEATRAL EN BARCELONA—SIETE TEATROS CERRADOS

Dijose que por estos días se reunirán los empresarios de teatros y cines de Barcelona para tratar de la conveniencia de cerrar todas las salas de espectáculos ante la anomalía por que pasa nuestra urbe y el consiguiente retraimiento del público.

Tal reunión no se celebró, pues, según parece, entre los empresarios predomina el criterio de que cada uno haga lo que tenga por conveniente.

El teatro Novedades, donde se dieron cinco funciones de cine la semana pasada, ha cerrado sus puertas.

También vuelve a quedar cerrado el Tivoli después de las cuatro funciones que ha dado Raymond.

Tampoco funcionan el Romea y el Principal Palace, y están cerrados igualmente todos los teatros del Paralelo, pues el domingo lo hizo el último que funcionaba, el Cómic.

El Poliorama termina el viernes próximo. De modo que sólo quedan abiertos Eldorado, el Goya, el Barcelona y el Bosque.

LA COMPANIA DE MADERAS

Madrid, Argumosa, 14, teléfono M-689. Bilbao, Santander, San Juan (Avilés), Passajes, Alicante y Huelva.

SAN FEDERICO

El 18 serán los días del eminentísimo nuncio apostólico, Sr. Tedeschini, Reverendo padre Curieses. Condes de Casa Miranda, Lombillo y Villaverde la Alta. Barón de Benidoleig. Señores Argüelles, Arriaga, Barroso, Bas, Bernaldo de Quirós, Castillo-Olivares, Contreras, Cubas, Escario, Esteban-Ibáñez, García Sanchiz, González Plaza, Zaviña, Leal, Madariaga, Martínez de Diego, Montalvo, Ochando, Oliver, Olóriz, Salmón, Santa María, Sangro, Solaegui, Urrecha y Vassallo. Les deseamos felicidades.

VIAJEROS

Han salido: para Santander, D. José Herrera y su distinguida consorte, doña Rosario Álvarez y D. Felipe Gómez Acebo y familia; para Lomberri, D. Francisco Javier de Astiz y Bárcena y distinguida familia; para Huelva, D. José Feito García y la suya; para El Escorial, la señora de Felicer, don Bartolomé Maura y el doctor D. Simón Hargueta; para Londres, los duques de Alba, marqueses de San Vicente del Marco; para Zarauz, los duques de Denia y de Tarría; para Fuenterrabía, la señora viuda de Tejada; para La Granja, la señora doña Irene de Valenzuela y Ferrer, viuda de D. Ramón María Bremón y Gascó, su hija Angeles y D. Julián Yaza; para El Espinar, D. Luis García Lavaggi; para Talavera, doña Isabel Malcampo; para Hendaya, doña Josefina Fesser; para Gijón, D. Pedro Cangas Valdés; para Avilés, los marqueses de Guevara e hijos; para Salinas, D. Alberto Gómez de la Portilla; para Sigüenza, D. Zacarías G. Santaella; para Torre, D. Rafael Martín Lázaro; para Deva, doña Guadalupe Romanillo; para Guernica, doña Evarista Antúa; para Villanueva, la señora viuda de Calvo; para Fepinoso de los Monteros, D. Victor de Velasco; para Castroverga, D. Epigenio Bustamante; para San Sebastián, don Enrique Barranco, la marquesa viuda de Pidal, la señorita María López Roberts y Cabarga, los marqueses de Amurrio, la marquesa de Angulo, D. Francisco Fernández y Ramírez de Arellano, la señora viuda de Bustamante, la marquesa de Aguila Real, la duquesa de Aliaga y D. Domingo Salazar; para Biar, D. José Calatayud; para Royat, los condes de Castronuevo, marqueses de Navamorcuende; para Málaga, D. Francis-

Palace Hotel GRILL-ROOM RESTAURANT TERRAZA DANCING GRAN ORQUESTA

Jiménez Lombardero; para Riuprimer, el marqués de Oliver; para Rota, D. Alfonso Escobar Ramírez y familia; para Biarritz, D. Ignacio Pidal y Bernaklo de Quirós y la suya; para Danville, D. José Santos Suárez y Jabat y la suya; para Las Arenas, la señora doña María Ceballos, viuda de Uha-gón; para Hardelet, la duquesa de Dúrcal e hijas; para Hendaya, D. Manuel Alonso Martínez y familia; para Graus, D. José Romero; para Vitoria, D. Julián Pedrero; para Villalba, D. Rafael García Ormaechea; para Povo de Varzun, D. Felipe Ruimonte, y para Bélgica, la condesa viuda de Sclá-fani y sus hijos, el poseedor del título, y la señorita Lucía Álvarez de Toledo y Silva.

En breve marcharán al Extranjero el respetable ministro Sr. Goicochea y su distinguida consorte.

Mañana 15 marcharán al Extranjero el embajador de Francia, madame De France y sus hijos.

En breve regresarán de Cádiz la ilustre condesa viuda de Ardales del Río y su hija, la distinguida señora viuda de D. Luis Torres Rivas (nacida Presentación de la Bastida y Careaga).

ENTIERRO DE LA MADRE DE LOS QUINTEROS

Una gran manifestación de duelo constituyó ayer tarde el entierro de la virtuosa dama doña Candelaria Quintero, viuda de Alvarez Hazañas, al que concurren políticos, periodistas, autores, actores, etc., etc. Ostentaron la presidencia del duelo los primeros carnavales de los Sres. Alvarez Quintero, acompañados de brillantes representaciones de la política, el teatro, la Academia Española y diversos centros culturales.

Descanse en paz la señora viuda de Alvarez Hazañas, y reciban sus hijos, los ilustres Sres. Alvarez Quintero, la expresión de nuestro sincero y profundo pésame.

REHABILITACION DE TITULOS

Han sido rehabilitados los siguientes: Título de marqués de Barriñas, a favor de D. Juan Carlos de la Plaza y Zumezu, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de marqués de Maestrazgo, a favor de D. Juan de Villalonga Tortonval Soler y Lacy, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de marqués de Zambrano, a favor de D. Alfonso Aguavives y de Mõy, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de marqués de Casa Palacio, a favor de D. José María de Palacio y Palacio, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de marqués de Guadacorte, a favor de D. Manuel López de la Cámara, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de marqués de San Felipe el Real de Chile, de Otero, de Zarreal, de Olias, y el de conde de Santiago de Calimaya, a favor de doña María Teresa Losada y González de Villalaz, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de conde de Villamar y de Jimera de Libar, a favor de doña María de la Gloria

de Aymerich y Monasterio y de doña María de la Consolación Fantoni de los Rios, para sí, sus hijos y sucesores legítimos. Idem de conde de los Acebedos, a favor de D. Diego del Alcázar y Guzmán, marqués de Peñafuerte, para sí, sus hijos y sucesores legítimos.

El Gaitero

Sidra Champagne de Villaviciosa (Asturias)

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

EL ULTIMO PLENO

Esta mañana dió por terminadas sus tareas hasta pasadas las vacaciones estivales, el Consejo Superior de Guerra y Marina, reuniéndose el pleno, del que han salido aprobados los expedientes de ascensos que días atrás anticipábamos, relativos al general Sr. Marzo, coronel del regimiento de Lusitania Sr. Ruiz del Portal, teniente coronel González Carrasco, jefe del Grupo de Regulares de Larache, que tenía dos propuestas favorablemente informadas, y teniente coronel de Estado Mayor Sr. Sánchez Ocaña.

JUSTAS PETICIONES

Los radiotelegrafistas

La Federación de Radiotelegrafistas Españoles ha presentado a las Cortes un documento en el que hacen las siguientes demandas:

Primera. Que por el Gobierno de S. M. se proceda a la creación del Cuerpo oficial de Radiotelegrafistas, integrado por todos aquellos que posean el título o certificado expedido por la Dirección General de Comunicaciones y que les fué entregado mediante oposición.

Segunda. Que este Cuerpo esté bajo la exclusiva dependencia de la Dirección General de Comunicaciones, formando en ésta un agregado más, con sus escalas correspondientes e independencia técnicoadministrativa de Correos y Telégrafos.

Tercera. Que para la formación del aludido Cuerpo se tenga en cuenta el orden de convocatorias y, por tanto, de promociones salidas de la Escuela Oficial de Telegrafía.

Cuarta. Que, constituido el Cuerpo de Radiotelegrafistas, a él sean entregadas todas las estaciones de servicio radioeléctrico creadas y que se creen en lo sucesivo, correspondiendo en todo caso la inspección técnica del servicio a los ingenieros de Tele-comunicación, mientras tanto que por el Estado se crea la especialidad de Ingenieros Radiotelegrafistas a que aúde el Reglamento inserto en la «Gaceta» de 2 de junio del corriente año, y que en realidad no existe.

Y quinta. Que, por consecuencia de la creación del Cuerpo de Radiotelegrafistas y la distribución en sus escalas correspondientes, se supriman en absoluto las convocatorias oficiales y libros que periódicamente se vienen anunciando, y se efectúe el ingreso en el mismo mediante oposición directa y sólo con ocasión de vacantes.

Las peticiones de los Radiotelegrafistas no pueden ser más razonadas y justas, y es de esperar que el Gobierno las atienda amparando los derechos legítimamente adquiridos por los Radiotelegrafistas españoles.

LA VIDA POLÍTICA

LAS VACANTES DE DIPUTADOS

Los jefes de la concentración se reunirán probablemente el martes o el miércoles de la semana próxima para determinar si deben anunciarse o no las actuales vacantes de diputados.

LAS CORTES

El Congreso aprobó ayer la autorización para concertar Tratados por bajo de la segunda columna del Arancel.

Donde el proyecto parece tener mayor obstáculos en el Senado.

Ya se han celebrado algunas conferencias para suavizar asperezas y parece que determinados senadores desisten de pedir el «quorum».

El Sr. Ferrer y Vidal marchó anoche mismo a Barcelona para hacer algunos tanteos y ver si los industriales catalanes están conformes con la solución que se intenta.

Pero ha surgido una nueva dificultad, y ésta es de importancia. El Sr. Sánchez de Toca no está dispuesto a dar facilidades para la aprobación del proyecto, y así lo comunicó ayer mismo al conde de Romanones, quien se apresuró a transmitir la noticia al Gobierno.

El Sr. Sánchez de Toca es presidente de la Junta de protección a la industria nacional, y entiende que los intereses nacionales y los particulares de las industrias representadas por la Junta pueden sufrir quebranto en los tratos que van a emprenderse.

No obstante, se cree que en la semana próxima quedará cerrado el Parlamento.

PROPOSITOS DEL REY

El marqués de Alhucemas recibió a medio día en su despacho oficial la visita del obispo electo de Pamplona.

Luego recibió a los periodistas.

Manifestó a éstos que S. M. el Rey, acompañado del Príncipe de Asturias, había salido esta mañana para Santander en automóvil. Ya anoche se despidió de Su Majestad aquí en la estación.

El Rey le dijo que el martes se hallaría en Madrid, pues su propósito era el de, mientras las Cortes estuviesen funcionando, venir con frecuencia; pero el Presidente hubo de contestarle que el lunes le daría cuenta por telégrafo o teléfono de las novedades que ocurriesen, y de no ocurrir nada de particular, entendía que no debía imponerse la molestia de ponerse en viaje por esa fecha, cuando está tan próxima.

CONSEJO DE MINISTROS

El lunes se reunirá el Consejo de ministros.

No tiene aún decidido el Presidente si habrá de celebrarse por la tarde o por la noche, aunque se inclina a esto último, teniendo en cuenta que el Congreso ha habilitado dicha fecha para celebrar sesión.

ES RECLAMADO EL EXPEDIENTE PICASSO

Ha manifestado también el Presidente del Consejo que le había visitado el Sr. Sagasta (D. B.), como presidente de la Comisión de Responsabilidades, para comunicarle que la Comisión reclamaba se le enviase el expediente Picasso.

El marqués de Alhucemas le respondió que el expresado expediente se encontraba en el Senado; pero que él, a prevención de que aquélla lo pidiese, se había adelantado a solicitar de la Alta Cámara su envío, y como ya lo tenía en su poder, esta tarde misma lo remitiría al Congreso.

Le hizo además presente que el Gobierno tenía el propósito decidido de facilitarle los

elementos que tuviera a su alcance y hacerlo con rapidez.

LAS NEGOCIACIONES CON ABD-EL-KRIM

Dijo el Presidente que la llegada a Melilla de Dris-Er-Rifi obedecía a la necesidad de pedir instrucciones del Gobierno.

Aunque aquél nada más dijera, es de suponer que la negociación no marchaba normalmente cuando Dris-Er-Rifi ha ido a Melilla a aquel objeto.

LA REDUCCION DE PLANTILLAS Y DE GRATIFICACIONES

En el Tribunal de Cuentas, y bajo la presidencia del Sr. España, se constituyó esta mañana la Comisión parlamentaria nombrada con arreglo al artículo 40 de la ley de Presupuestos para proponer una reducción en las plantillas y gratificaciones del personal.

Se nombró presidente al Sr. España; vicepresidente, al Sr. Benítez de Lugo, y secretario y vicesecretario, a dos contadores del Tribunal de Cuentas.

Han sido nombradas ponencias o Subcomisiones para los ministerios, integradas cada una por el subsecretario respectivo, un senador, un diputado y cuantos representantes quieran adscribirse a ellas.

SUSPENSIÓN DE SESIONES

Las sesiones de Cortes se suspenderán en la próxima semana.

Si el viernes no estuviera ultimada la labor legislativa que le es indispensable al Gobierno aprobar antes del cierre, sería habilitado el sábado, con objeto de que en este día pueda quedar ultimada y suspender las sesiones en ese mismo día.

EN GOBERNACION

El ministro de la Gobernación manifestó que en Barcelona había tranquilidad, continuando la normalidad en todos los trabajos.

Las noticias de Zaragoza acusan una mejora en la situación por el descenso de las aguas.

REUNION DE LA COMISION DE HACIENDA

Se reunió esta tarde, dictaminando favorablemente los proyectos de ley eximiendo del pago de derechos el marquésado de González Tablas, y concediendo pensión a la viuda del ex gobernador civil Sr. Regueiral.

Nombró ponentes para los proyectos de aplicación de los beneficios de la ley del 20 a los padres pobres de los individuos del Cuerpo de Vigilancia que mueran en actos del servicio, y convino en reunirse el próximo martes para dictaminar estos dos proyectos.

LA COMISION DE PRESUPUESTOS

También se ha reunido en el Congreso la Comisión de Presupuestos, dando dictamen en el proyecto de ley, por virtud del cual se dispone que el artículo 25, apartado A de la vigente ley de Presupuestos, en cuanto se relaciona con el orden de prelación que ha de seguirse en la construcción de trozos de las carreteras que en la actualidad tienen ya alguno construido o en construcción, se entienda modificado en el sentido de que con preferencia a los demás se comenzaran los trozos que parten de carreteras o caminos vecinales subvencionados por el Estado, construidos o en construcción, y terminen en otros puntos del itinerario, situados en carreteras o caminos vecinales de circunstancias análogas, pueblos, estaciones de ferrocarriles, puertos habilitados para el tráfico, embarcaderos construidos o en construcción por el Estado o barcas para el paso de ríos.

LA COMISION DE RESPONSABILIDADES

Ha estado reunida desde las cuatro y media hasta las cinco y media.

Ha acordado intensificar los trabajos de información e investigación necesarios para depurar la actuación de los Gobiernos en Marruecos, y a este objeto ha acordado asimismo simultáneamente la información escrita con una información oral, que empezará el miércoles, oyendo a los señores previamente citados por la Comisión.

Nuestros informes nos permiten ampliarla, diciendo que entre los citados para que informen oralmente figuran los Sres. Oteyza y Fanjul.

Medicina y médicos

LOS QUE MUEREN EN MADRID

Durante la semana del 2 al 8 del actual han ocurrido en Madrid 417 defunciones, cuya clasificación por edades es la siguiente: Menos de un año, 158; de uno a cuatro años, 67; de cinco a diez y nueve, 20; de veinte a treinta y nueve, 47; de cuarenta a cincuenta y nueve, 54; de sesenta en adelante, 71.

Las principales causas de defunción son las siguientes: Bronquitis, 35; broconcumonia, 35; neumonía, 11; enfermedades del corazón, 23; congestión, hemorragia y reblandecimiento cerebral, 14; tuberculosis, 42; meningitis, 53; cáncer, 14; nefritis, 6; gripe, 1; uremia, 5; diarrea y enteritis en menores de dos años, 109.

El número de defunciones ha aumentado en 116 con respecto a la estadística de la semana anterior, siendo de notar que casi en totalidad el aumento es debido a las enfermedades gastrointestinales en menores de dos años.

COLONIA INFANTIL

Al Sanatorio marítimo de Oza

En el correo de Galicia han salido los 50 niños que forman esta colonia, acompañados, como siempre, de las señoras del Comité Femenino de Higiene Popular, que tan acertadamente preside doña Milagro Sanchiz de Tolosa Latour.

A despedir a la presidenta, señoras y colonos bajaron a la estación del Norte distinguidas personalidades, linajudas damas y entidades que, como Sus Majestades, han cooperado con sus donativos a reunir los fondos para tan meritisima obra infantil.

INDICADOR DE MADRID

- HOTEL: Gran Hotel Iberia, Arenal, 2, tel. 1.283. Permisión completa desde 12 ptas. Cuarto baño.
CASA ADARVE: Bastones y abanicos. Trujillos, 2. Fábrica.
LA COMER BIEN! RESTAURANTE: Valentín Fernández. S. Alberto, 3; t. 1.683.
PETACAS, BASTONES Y PARAGUAS: Bazar de la Unión, calle Mayor, número 14.
MAQUINAS PARLANTES Y DISCOS: Agencia Odeón, Preciados, número 14.
Para todo cuanto se relacione con esta sección, dirigirse a la Empresa Anunciadora de Valeriano Pérez, plaza del Progreso, 9, ensalzamiento izquierda. Teléfono 79-M.

LOS MONFIES DE LAS ALPUJARRAS

da matar; debemos, pues, vengarnos, y nos vengaremos matando a Aben-Humeya. Aben-Humeya es rey de Granada—exclamó Harum. ¿Y pretenderás acaso disuadirnos de nuestra venganza?—exclamó Ali—. ¿Ignoras que tenemos la prueba de la traición del rey contra nosotros? Aben-Humeya debe morir—exclamó Farax—Aben-Farax—, pero debe pensarse en un nuevo rey. ¿Y qué rey pensáis que debemos elegir, caballeros?—dijo Harum. Sucedió un silencio solemne. En medio de él, se alzó la voz de Aben-Aboo. Concluyamos antes—dijo—con Aben-Humeya, que nos hace traición, y después tendremos lugar de pensar en un nuevo rey. El rey que ha de goberarnos—dijo Farax—Aben-Farax—acaba de hablar. Aben-Aboo será nuestro rey. —Sí, sí, que sea rey de Granada Aben-Aboo—exclamaron a una todos los que allí estaban congregados. En aquel momento, y antes de que Aben-Aboo pudiese contestar, se oyó una voz que hablaba con dificultad a causa del sobrealiento causado por la fatiga de quien hablaba. Pronto—exclamó—, pronto, capitanes, acudid. Aben-Humeya se nos escapa; tiene preparados caballos en la puerta de su casa. El hombre que hablaba así era Gironcillo de la Vega, alguacil mayor de Granada por los moriscos. La noticia de que Aben-Humeya intentaba escapar causó una gran sensación entre turcos, moriscos y monfies. Especialmente los turcos expresaron su impresión de una manera violenta. Aben-Humeya no puede escapar—dijo reposada-

IRZ El mejor carburador

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—¿Qué! ¿No creéis que yo sea capaz de sacrificarlo todo por él?... Mi vida, mis celos... Vos no habéis amado nunca... Si yo pudiese salvarle sentenciándome a tormentos continuos, inauditos, insoportables, le salvaría. ¿Qué me importan Amina, ni vos, ni el mundo entero, ni el cielo, ni el infierno, cuando se trata de salvarle a él? —Ah!, ¡funesto amor!—exclamó aterrado Harum. —Decidme, decidme lo que yo puedo hacer—exclamó con afán Angiolina. —¿Sois capaz de sacrificaros? —¿No os he dicho que soy capaz de todo por él? —Creo haber oído decir que Aben-Aboo os amó. —Aunque no me amara, yo le obligaría a amarme. —Obligad a Aben-Aboo, enamoradle, sed suya, embriagadle. —Lo haré—contestó sin vacilar Angiolina. —Y averiguad, descubrid, dónde para la sultana... Salvadle..., salvad acaso a este pobre loco... —Lo haré... ¡Pero los medios..., dádme-los vos! —Esta noche irá Aben-Aboo a matar a Aben-Humeya. —Ah!, me pondré a su paso... El estaba enamorado de mí... Salvaré a vuestra señora, Harum, si está en poder de Aben-Aboo, y si el amor de doña Esperanza vuelve la razón y la salud al marqués, si son felices, después que yo muera, decidles: Su amor la hizo cometer crímenes; su amor os fué fatal, pero también su amor os ha salvado; perdonadla y rogad a Dios por ella. —¡Vamos!, ¡vamos!, no sois tan malvada como yo creía. Asíos bien a mi brazo y a Andarax. Se acerca la hora. Poco tiempo después Angiolina volvía a entrar en casa de Aben-Humeya, y en la habitación que había abandonado a la llegada de Harum.

TOROS Y TOREROS

Comentarios a la corrida de la Prensa

La actitud de parte del público al protestar el segundo toro lidiado en la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa estaba plenamente justificada. Tenían razón los protestantes.

Los toros que sirvió D. Felipe Montoya, chicos, aunque bravos, fueron la causa del escándalo.

El Sr. Montoya ofreció su ganado dando todo género de garantías, y fueron aceptados porque no hacía muchos días que habían sido rechazados los toros de Villar por chicos y no había otra cosa que servir.

Los de D. Esteban Hernández, sin ser grandes, estuvieron bien presentados.

Conformes con la protesta del público, que acudió generosamente a nuestro llamamiento, no podemos estarlo con la protesta de un torero, Valencia II, que se sumó sin razón ni motivo.

El toro protestado por chico era bravo, muy bravo, gordito, bonito, suave y manejable, y Valencia, como si estuviera ante un toro defectuoso, manso, lidiado, no dió un pase de muleta y lo asesinó a mansalva. En este toro pudo hacer una gran faena un torero que supiese para qué sirve la muleta.

Otro torero cualquiera que careciese de la soberbia que le sobra a Valencia, hubiese hecho una enorme faena; pero este niño encontró más cómodo no dar un muletazo siquiera y echarnos el público encima.

Ayer Valencia se limitó a torear bien de capa, y al último muletazo con alguna valentía y descordarle por entrar a matar torcido, alargando el brazo.

El público no estuvo muy justo con Nacional II, que puso voluntad y valor en todo momento.

Con la capa emocionó a la concurrencia con sus peculiares lances; con la muleta, sobre todo en su primero, estuvo cerca, muy cerca, y luego resucitó la suerte de recibir, metiendo el pie valientemente y aguantando la embestida con serenidad.

La faena fué hecha toda sobre la mano izquierda. La ovación que hubiera recibido el de Calatayud si hubiese salido el toro muerto de su mano se convirtió en «aplausos generales» por no haber acertado a descabellar al primer golpe.

El público ya no recordaba esta suerte; ya no se mata así.

Vaya nuestro aplauso a Nacional II, que ha demostrado en los últimos tiempos que es el único espada que sabe matar recibiendo, porque no fué lo de ayer una intenciona. Eso lo ha hecho Juan varias veces, y lo ha hecho bien, mejor que ayer todavía.

En su segundo toro, Nacional veroniqueó con él, echando una atrocidad de valentía, en el segundo de Valencia hizo quites enormes, que nos pusieron en pie más de una vez.

Mató de un pinchazo, una entera atravesada y otra buena, y oyó palmas.

Villalta tuvo «su tarde». Con la capa, como siempre, dió la sensación de ignorancia; pero con la muleta estuvo valiente, rematando los muletazos con arte, matando de una buena a su primero y quedando colgado del pitón, sin consecuencias.

Salió el bicho de D. Esteban Hernández, y tampoco supo torearle con el capote; pero tomó los trastos, y obligándole a enseñar, llegándole a la cara con un valor grande, le

dió los primeros pases apretados, para seguir con la izquierda, encima de los pitones, y dar en dos veces ocho naturales colosales, ceñidos, rematados.

Luego, ya con las dos manos, y después de sufrir dos desarmes, dió pases altos, de pecho, ayudados, ligando toda la faena, que fué rematada con un volapié.

La ovación fué enorme, el entusiasmo general grande, y todo el mundo pidió la oreja, que la presidencia otorgó, y salió Villalta en brazos de las gentes, que le pasearon en triunfo por el ruedo mientras continuaba la ovación en los tendidos, de donde nadie se había movido.

Chicuelo estuvo voluntarioso. Bien toreando con la capa.

Demostró en quites a Villalta cómo se podía torear un bicho que el baturro no había entendido bien.

En esto Chicuelo es un gran maestro. Muleteó cerca, más que nunca; pero matando estuvo francamente mal.

La Comisión organizadora nos dice que no lo hará más, y que otro año habrá toros grandes.

Si, queridos cofrades: que no se repita lo de ayer, porque si no, los revisteros que tenemos que escribir las cuartillas en la plaza, vamos a ir preparándonos para llevar escafandra.

TARRERO

EL "ESCOLANO,"

Tenerife, 14.—Con destino a la Península ha salido el vapor "Escolano", el cual conduce numeroso pasaje para Cádiz y Barcelona.

En dicho buque embarcó el capitán general de la región, Rodríguez Espinosa, acompañado de su familia.

Se asegura que no volverá a Canarias, por estar próximo el día de su jubilación.

GACETILLAS TEATRALES

Cómico. — El lunes 16, despedida de la compañía María Palou, con la 61 representación de «Calla, corazón!», la famosa comedia de Sassone.

Al final del espectáculo, charla (causerie) por Felipe Sassone.

El martes, gran acontecimiento, estreno del drama de Enrique López Alarcón «Vivir», y presentación de la compañía Herro-Tordesillas, encargándose del papel de protagonista el gran actor Miguel Muñoz.

Romea. — Mañana se despiden del público de este concurridísimo teatro todos los números del actual programa, que han actuado con gran aplauso, entre ellos, la extraordinaria cupletista Conchita Utrera e Isabelita Moncayo, la gentil bailarina Dorita y la estupenda bailarina Berta Adriani.

También hacen su despedida los saladísimos y geniales artistas Luis Esteso y La Cibele, y su hija, la atracción del programa durante cuarenta y cinco días de actuación, Luisita Esteso, que sale contratada para Andalucía por todo el verano.

Casals en Maravillas. — Hoy sábado, a las diez y tres cuartos, se presenta este colosal primer actor y director en Maravillas, con «La generala», en la que la Torres y la Salas, dos tipos extraordinarios, hacen proezas de interpretación.

El tenor Rafael Rodríguez, de voz cálida, brillante y de fatos extraordinarios, interpreta esta obra como nadie. Dos días de temporada y va han debutado ocho primeras partes notabilísimas. ¡Bien por la Empresa Campúa-Casals! Así se consigue el favor del público.

El ministro de la Guerra dice que en Africa hay 14.168 soldados menos que el año anterior

Esta mañana recibió el ministro de la Guerra a los periodistas que hacen información en el palacio de Buenavista, a quienes hizo las siguientes manifestaciones.

«Me interesa rectificar—dijo el general Aizpuru—la noticia publicada por la Prensa respecto de que en el ejército de Africa existen en 1.º de julio de 1923 32.000 soldados más que en el mismo mes del año anterior.

Pongo a la disposición de ustedes—añadió el ministro—todos los estados de fuerzas, tanto del año 1922 como de este mes, según los cuales, en el año anterior había en Marruecos un contingente de 132.985 hombres, de los cuales 11.051 eran indígenas. Este año existen 107.000 soldados, de los cuales 13.492 son indígenas, 13.894 voluntarios y 13.492 expedicionarios, existiendo por tanto una diferencia de 14.168 soldados menos que en el mismo período del año anterior.

Agradeceré a ustedes lo hagan así constar—dijo el ministro de la Guerra—, pues la información publicada, sin duda obedece a algún error en la cifra.»

Preguntado el general Aizpuru si era cierto que se proyectaba una próxima operación sobre Alhucemas, como había algún periódico, dijo que no tenía la menor noticia, y que por el momento nada había de eso.

Sobre este asunto—dijo—, aunque yo estoy enterado de todo, quien lleva la parte política es el ministro de Estado.

Pero de todas formas—añadió el general—, repito a ustedes que de momento no hay nada, aun cuando ya saben ustedes que tratándose de moros no puede ser nadie profeta.»

Un periodista preguntó al ministro si era cierto que se había firmado el nombramiento de director general de Carabineros, como dice un periódico de anoche, a lo que contestó que de ese nombramiento no hay nada todavía.

Al insistir nuevamente hoy el ministro de la Guerra en la rectificación de la noticia del aumento que el ejército de Marruecos había experimentado de junio acá, creamos que esta rectificación se basa en un error, pues la diferencia señalada por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA no era relaciónándola con julio del año anterior, sino desde 1.º de junio de 1923 a 1.º de julio del mismo año.

Insistimos en que nuestra referencia era también de procedencia autoridatísima.

VISITAS

Esta mañana visitaron al ministro de la Guerra los senadores Sres. Ferrant y Echevarría y el coronel de Estado Mayor D. Víctor Martín.

PLEITOS Y CAUSAS

UN POLICIA EN EL BANQUILLO VEREDICTO DE INculpABILIDAD

Terminada la prueba, que no tuvo de saliente, según nuestras noticias, mas que lo que ayer apuntábamos, no hubo tiempo en la sesión de ayer mas que para los informes de la acusación y la defensa, que elevaron a definitivas sus conclusiones provisionales.

Dados los términos en que dichas conclusiones venían establecidas, no aventuramos nada al suponer que el fiscal, Sr. Fraile, negando que el procesado fuese acometido por

Feria de Muestras de San Sebastián

La más importante Feria de Muestras peninsular y Exposición de Automóviles, con la cooperación de la Asociación Nacional de Importadores de Automóviles.

DEL 15 AL 31 DE JULIO DE 1923

Exposición Internacional a la que concurren oficialmente los Estados Unidos Mexicanos y Francia. Variedad de productos españoles, ingleses, belgas, alemanes, italianos, etc.

Gran semana Automovilista y Motociclista DEL 21 AL 28 DE JULIO DE 1923, Subvencionada por el Gran Kursaal de San Sebastián. Sensacionales carreras de automóviles de turismo, motocicletas con side-cars, y cyclecars, etc. Copas de S.S. MM. los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria. Importantes premios en metálico. Soberbia caravana por Guipuzcoa, presidida por S. M. el Rey.

Interesantes festivales veraniegos.—Espectáculos de todas clases.—Espléndidos alojamientos.—Facilidad de comunicaciones.—No deje de visitar San Sebastián DEL 15 AL 31 DE JULIO ACTUAL

GRAN SEMANA AUTOMOVILISTA Y MOTOCICLISTA

No falten esta noche a la ZONA DE RECREOS DEL RETIRO a presenciar el grandioso FESTIVAL NAUTICO y escuchar LA CACERIA

¡Espectáculo sensacional y no conocido en Madrid!

El desarrollo de la radiotelefonía en España

«BROADCASTING»

Publicado por la Dirección general de Comunicaciones el reglamento provisional para la organización de los servicios de radioelectricidad, la Compañía Ibérica de Telecomunicación, constructora de aparatos transmisores y receptores, admite proposiciones de particulares o entidades que deseen organizar los servicios de «Broadcasting» en cada región.

VENTA DE APARATOS

En el mencionado reglamento se concede preferencia a los aparatos nacionales, demostrándose con ello que el Gobierno desea proteger la industria nacional, al igual que ocurre en Francia e Inglaterra, donde no se permite la instalación de ningún aparato de radio que no sea de construcción nacional, y teniendo en cuenta esto, la Compañía Ibérica desea también recibir proposiciones de los comerciantes que deseen dedicarse a la venta de esta clase de aparatos en España.

NUEVAS FABRICAS DE APARATOS

La Compañía Ibérica, que cuenta actualmente con una perfecta organización de técnicos para la construcción de aparatos de radio y de tubos audíones de tres electrodos, se halla dispuesta a encargarse del montaje de nuevos talleres para la construcción de aparatos de radio en cualquier población de España, interesándose ella misma, si se lo permitieran, con alguna cantidad en las nuevas Empresas.

Con ello se propone contribuir al desarrollo de esta industria en España, al igual que en otras naciones, en donde, por ejemplo, Inglaterra, existían hace pocos años seis casas constructoras y hoy existen más de 300 fabricantes, teniendo todos ellos una enorme cantidad de trabajo.

Pueden dirigirse todas las proposiciones a la Compañía Ibérica de Telecomunicación, paseo del Rey, 18, Madrid.

NOTA DE LA JUNTA DE ABASTOS

Nueva rebaja en el precio de la carne

La Junta central de abastos se ha reunido para ultimar el estudio de una nueva rebaja en el precio de la carne de vaca en Madrid, que desde el 8 de marzo pasado viene expendiéndose con una baja respecto de los precios anteriores, acordada asimismo por la Junta, de 20 céntimos en kilo.

Como consecuencia del descenso de cotización en el ganado vacuno de matadero, la Junta central acordó establecer una rebaja de otros 20 céntimos en kilo, con lo que a partir del próximo día 20 del corriente mes, los precios del kilogramo de carne de vaca serán los siguientes:

La de primera clase, que antes de 8 de marzo se vendía a 4,70 pesetas, se venderá a partir del día 20 a 4,30.

La de segunda clase, que antes del 8 de marzo se vendía a 3,80, se venderá a 3,40; y

La de tercera, que antes del 8 de marzo se vendía a 2,00, se venderá a 1,60.

Nuevamente exhorta la Junta al público para que se le denuncie cualquier infracción de los precios que anteriormente se citan para corregirla en el acto y conseguir, como se obtuvo con la anterior rebaja, que la ahora acordada se haga efectiva inmediatamente.

La rebaja que ahora se acuerda es consecuencia de la aplicación de una tabla reguladora establecida desde hace tiempo, en virtud de la cual se ha calculado de antemano el precio que corresponde a las tres clases de carne de vaca según el que el ganado tiene en el matadero, con lo que, tanto al bajar como al subir el precio del ganado, sigue una marcha paralela el del kilo de vaca en las tablas.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las tijas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CAPITULO XLVI

De cómo fué la muerte de Aben-Humeya.

Los turcos habían llegado a Andarax con cuatrocientos de sus piratas; pero contenidos por la línea de los monfíes, no habían podido pasar adelante.

Aben-Aboo había llegado también con trescientos hombres, y Farax-aben-Farax, alguacil mayor de las Alpujarras como hemos dicho, con trescientos moriscos.

Pero Suleimán, nuestro antiguo conocido, que se había quedado mandando los monfíes en ausencia de Harum, había declarado que nada se haría hasta que Harum llegase.

—Conque es decir que nada podemos hacer, ni a nada podemos atrevernos, sin los monfíes—exclamó el iracundo Ali.

—El emir de los monfíes—repuso Suleimán—es el rey, el único rey de las Alpujarras; sin los monfíes no hubiera sido posible la guerra; el día en que los monfíes cedan y se recojan a sus guaridas, los cristianos se encontrarán, como antes, dueños de las villas y lugares de las Alpujarras. Entre tanto los fuertes somos nosotros; tenemos rodeado a Andarax, y nadie entrará en él mientras no lo permita el emir de los monfíes.

—¿Y quién es el emir de los monfíes?—dijo con acento ronco Aben-Aboo.—¿Acaso no ha muerto mi tío Yaye-ebn-Al-Hamar?

—Ciertamente que tu noble tío ha sido villanamente asesinado—replicó con voz ronca Suleimán—; pero vive su hija.

—¡La sultana Amina!
—Si, la sultana de los monfíes.
—¡Una mujer! ¡Y una mujer cuyo paradero no se sabe!

—Pero la sultana Amina tiene un esposo—dijo Suleimán.

—¡El marqués de la Guardia! ¡Un cristiano renegado!—repitió Aben-Aboo.

—El esposo de la sultana Amina es el emir de los monfíes.

—Pero si la sultana Amina muriese...

—¡Más le valdría no haber nacido al miserable que se atreviese a la vida de la sultana!—exclamó con acento de amenaza Suleimán.

—Pero puede darse por muerta, puesto que nadie sabe dónde se encuentra.

—Y bien—dijo Suleimán, dejándose arrastrar por las circunstancias—, a falta de la sultana Amina tenemos a su hija la sultana Zoraya.

—Mal nombre la habéis puesto, porque la otra sultana Zoraya, hija como ésta de cristiano, y esposa de Muley-Hacen, fué muy desgraciada.

—¿A qué es esa inútil disputa?—dijo una voz terciando en la conversación—. Os he llamado y habéis venido; Aben-Humeya está descuidado y ha llegado el momento de obrar.

Quien así hablaba era Harum, val de los valles de los monfíes, que acababa de llegar.

—Es verdad—dijo el capitán turco Carcax—; esta disputa es inútil; si los monfíes tenéis derecho a llamarnos dueños de las Alpujarras, nosotros, que hemos venido de Africa a ayudaros, tenemos también derecho a que se nos trate lealmente, a que se nos honre, a que se cumplan los pactos que hemos establecido; en vez de esto se pretende destruirnos, se nos acecha y se nos man-

DOMINGO 15 DE JULIO DE 1923

Santos del día.—El Santísimo Redentor. Santos Enrique I, emperador; Jaime y Atanasio, obispo, confesores; Felipe, Antonio, Félix, Jenaro y Florencio, y Santos Julia y Justa, mártires; beatos Pompilio Pirrotti e Ignacio de Acevedo, confesores, y beata Angelina de Maraciano, viuda.

La misa y oficio son de la Dominica VIII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ginés, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen; a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa cantada, en la que predicará D. Angel Nieto, y por la tarde, a las seis y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. Enrique Vázquez Camarasa; novena, preces y procesión de reserva.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito, en San Millán, Carmen y San Ildefonso; del Pópulo, en el Sacramento, o de la Elevación, en San Pedro.

LUNES 16 DE JULIO DE 1923

Santos del día.—Fiesta de la Bienaventurada Virgen María del Carmen, el triunfo de la Santa Cruz, Santos Atónogenes, Valentín, Fausto y Sisenando, levita español, mártires; Eustaquio y Vitaliano, confesores, y Santa Rainolda, virgen y mártir.

La misa y oficio son de la Virgen del Carmen, con rito doble mayor y color blanco.

Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las Carmelitas de Maravillas, y continúa la novena a la Virgen del Carmen;

a las ocho, exposición de S. D. M.; a las diez, misa solemne con sermón, y por la tarde, a las cinco y media, estación, rosario, sermón, que predicará D. José Estrella; novena, preces y reserva.

En la iglesia de Nuestra Señora de Monserrat, por la mañana, a las ocho, misa de comunión general; a las diez, misa solemne con sermón; por la tarde, a las seis, exposición del Santísimo, estación, rosario, sermón, reserva y salvé.

Quedan invitados todos los socios de la Visita Domiciliaria, Cofradía de Animas y personas que hayan contribuido con sus limosnas a la erección del altar e instalación de estas Asociaciones en dicha iglesia.

Durante todo el día estarán expuestas en la iglesia las capillitas de la Visita Domiciliaria. Se dará un recuerdo a todas las personas que asistan a estos cultos.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Carmen, en su iglesia, San José, Santiago, San Sebastián, Santos Justo y Pastor, Santa Teresa y Santa Isabel, Santa Bárbara, Concepción, San Pascual, los Paulos y San Marcos.

SECCION DE ESPECTACULOS

CARTELETA PARA EL DIA 15

COMICO.—A las 6,30, ¡Calla, corazón!—A las 10,30, ¡Calla, corazón! NOVEDADES.—A las 4,15 (popular), La casa de Salud.—A las 6,30, El Príncipe que vino de la Luna (primer episodio de El misterio de la doble cruz). — A las 10,30, El Príncipe que vino de la Luna (primer episodio de El misterio de la doble cruz).

MARAVILLAS.—A las 6,45, La generala. A las 10,45, Jugar con fuego.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, sensacionales cintas cinematográficas y nuevos números de variedades.—Concierto por la banda de Ingenieros. — El martes debut de la compañía de opereta Pinedo-Ballester.

LATINA.—A las 6,30 y a las 10,30, grandiosos éxitos de Withals et Orucev, Pilar Calvo y el mago de la ventriloquia, Balder.

ROMEA.—Cinematógrafo y variedades.—A las 6,30 y a las 10,30, Isabelita Moncayo (despedida, Dorita, Conchita Utrera, Berta Adriani, Luis Esteso y La Cibele y Luisita Esteso.

STADIUM METROPOLITANO. — Gran fiesta de aviación.—Greco, el famoso paracutista y aviador, reaparecerá ante el público con el ejercicio de pasar de un aeroplano a otro.—Imitación de combates aéreos por dos famosos aviadores.—Boxeo y exhibiciones.—Entrada general, 65 céntimos.

CINE IDEAL

A las 5,30 y a las 10

Aventuras de Nick Carter (oncena y duodécima jornadas, fin de la serie). Fuga de presos (sainete cómico, marca Fox, dos partes). — Vidas tontas (por Lee Moran).—Estreno: Oculto bajo la tierra (por el colosal Frank Mayo).

EL PARAISO.—A las 10,30, Elisa González, Martha Daimar, Monna Montero, Manolo Vico y Angelina Bretón.

CARTELETA PARA EL DIA 16

COMICO.—A las 10,30 (despedida de la compañía), ¡Calla, corazón! y charla (causerie), por Felipe Sassone.

NOVEDADES.—A las 6,15 (popular), La casa de Salud. — A las 10,30, El Príncipe que vino de la Luna (primer episodio de El misterio de la doble cruz).

MARAVILLAS.—A las 6,45, Jugar con fuego.—A las 10,45, La generala.

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—A las 10,30, sensacionales cintas cinematográficas y nuevos números de variedades.—Concierto por la banda de Ingenieros.

LATINA.—A las 6,30 y a las 10,30, grandiosos éxitos de Withals et Orucev, Pilar Calvo y el mago de la ventriloquia, Balder.

EL PARAISO.—A las 10,30, Elisa González, Martha Daimar, Monna Montero, Manolo Vico y Angelina Bretón.

Inauguración de la temporada

Casals continúa desde anoche la campaña que emprendió en Fuencarral, en la que cosechó laureles y dinero.

Maravillas es teatro más adecuado para este género por sus condiciones acústicas.

La hermosa zarzuela de Barbieri, «Jugar con fuego», sirvió para presentar la excelente compañía, que anoche alcanzó un éxito grande.

Los cantantes tuvieron que repetir varios números.

La señorita Rosi hizo gala de sus facultades y de su maestría. Muy bien los demás intérpretes.

La función inaugural fué a beneficio de la Asociación de la Prensa, y el teatro estuvo lleno de selecto público.

La Asociación ha regalado a Eugenio Casals una magnífica placa de plata por su generosidad poniendo el teatro a disposición de nuestra Sociedad.—T.

NO CONSIENTE LA OPOSICION

Un ministro de armas tomar

Por cuestiones de faldas rifieron esta madrugada, en el número 17 de la calle de Ceres, Antonio López Ranz, de veintidós años, de oficio pastelero, y un individuo llamado Paco «el Ministro», quien agredió con una navaja a Antonio, causándole una herida de cinco centímetros de extensión en la fosa ilíaca. En la Casa de Socorro calificaron la herida de pronóstico reservado. Paco «el Ministro» se dió a la fuga.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los Lagos, Montañas y Ventisqueros de Suiza

REGRESO, POR PARIS

PROGRAMA

- 6 DE AGOSTO. Salida de Madrid por la noche.
7 DE AGOSTO. Llegada a NIMES para cenar.
8 DE AGOSTO. Visita de NIMES por la mañana y llegada a LYON para cenar.
9 DE AGOSTO. Visita de LYON. Cena y noche en GINEBRA.
10 DE AGOSTO. Visita de GINEBRA. Cena y noche en LAUSANA.
11 DE AGOSTO. Excursión a MONTREUX y ROCAS DE NAYE.
12 DE AGOSTO. Mañana en LAUSANA y salida para BERNA. Noche en BERNA.
13 DE AGOSTO. Visita de BERNA y noche en INTERLAKEN.
14 DE AGOSTO. Excursión a la YUNG-FRAU por los pintorescos valles de GRINDELWALD y de LUTSCHINES.
15 DE AGOSTO. En INTERLAKEN.
16 DE AGOSTO. De INTERLAKEN a LUCERNA.
17 DE AGOSTO. En LUCERNA y excursión al RIGHI, donde se hará noche.
18 DE AGOSTO. Salida temprano para asistir al maravilloso espectáculo de la salida del Sol. Almuerzo en ZURICH y visita.
19 DE AGOSTO. De ZURICH a BASILEA. Visita de la ciudad y salida para PARIS.
20 DE AGOSTO. En PARIS.
21 DE AGOSTO. Excursión en automóvil a VERSALLES.
22 DE AGOSTO. Visita de PARIS.
23 DE AGOSTO. En PARIS, y por la noche salida para ESPAÑA.
24 DE AGOSTO. Llegada a HENDAYA por la mañana, y a MADRID por la noche.

Table with 2 columns: From/To and Price. Includes routes like 'Desde MADRID hasta MADRID' and 'Desde CERBERE hasta HENDAYA'.

Pedir informes y programa detallado a los Servicios de Turismo de "La Correspondencia de España", Arenal, 1, pral., Madrid.

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Omnibus y berlinas al servicio de los ferrocarriles

PARA LA ESTACION DEL NORTE PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32, teléfono 12 M
PARA LA ESTACION DE ATOCHA PEDIDOS: Despacho Central: Paz, 13, teléfono 103 M

NOTA.—Para evitar perjuicios a los viajeros se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de Omnibus de las Empresas en el interior de cada local.

ANEMIA DEBILIDAD Verdadero HIERRO QUEVENNE

Es más activo y económico, el único inalterable.—Exíjase el Verdadero, 14, R. Beaux-Arts, París.

CURACION RADICAL Y RÁPIDA



de los Flujos Recientes ó Persistentes Exíjase la Firma: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

SUBASTA

Las operaciones vendidas del mes de noviembre de 1922 y otras de meses anteriores sus puestas se sacan a pública subasta el día 20 del corriente, a las nueve de la mañana, en la casa de préstamos de la calle de Peligros número 1 duplicado. Lo que se avisa a los interesados. Los lotes estarán expuestos el día 19, de diez a once de la mañana.

FRANCESA, habla en lés, de sus lecciones o paseo. Poesías y traducciones. Claudio Coello, 99, Lecorcha.

LINOLEUM

PERSIANAS. Realización rápida. Grandísimas rebajas Cayetano Polo y Hermanos. Fuencarral, 19 y 21.

AVISO

La casa que para más por toda clase de alhajas, dentaduras, PAPELETAS DEL MONTE es Plaza Santa Cruz, 7, Platería.—Teléfono 712 M.

Aproveche la ocasión

Necesito agentes correspondientes en la mayoría de los pueblos y capitales de España y América para trabajo novelas por entregas ilustradas, con y sin regalos. Pida muestras, mande sello para contestar. Cartas, máscaras, empleados Sincer, artesanos y señoras, todos ganan más de cinco y diez pesetas diarias. EDITORIAL CASTRO Oficinas: Calle Sagrada, 29 duplicado MADRID

OFICINA TECNICA DE PUBLICIDAD

PRADO-TELLO PIAMONTE, 10.

CUARTO ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

D. Ricardo de Hinojosa y Naveros

INSPECTOR SEGUNDO DEL CUERPO DE ARCHIVEROS BIBLIOTECARIOS, DOCTOR EN DERECHO Y EN FILOSOFIA Y LETRAS.

Falleció el día 16 de julio de 1919

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. I.

Su aflijida esposa, la Ilma. señora doña María Tiscar ruega a sus amigos le encomienden a Dios.

Todas las misas que se celebren el domingo 15 del corriente en el Caballero de Gracia y en el Olivar, el 16 en Calatravas, San José, el Salvador y San Nicolás, así como las que se digan en Aguilar y Arnedillo, y la exposición del Santísimo en las Salesas (Santa Engracia), y el 17 en la parroquia de Santa Cruz, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. (v)

XXXI ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR

D. Fermín de Muguiro y Azcárate

CONDE DE MUGUIRO

Que falleció el día 15 de julio de 1892

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el domingo 15 en las iglesias de San José, San Ignacio, Cristo de la Salud, Buen Consejo (central) y Santa Teresa y Santa Isabel (Chamberí), y el funeral en Los Molinos el día 16, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Varios Sres. Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (v)

Advertisement for POMADA de la V. FARNIER, 150 años de éxito, principales farmacias.

Advertisement for TESORO DEL ESTOMAGO, TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRALGICO.

Advertisement for En la estación de EL PINAR, se alquilan o venden dos magníficos hoteles amueblados.

Advertisement for TRABAJO EN CASA, En cualquier punto que se resida puede ganarse un buen jornal con una máquina alemana.

Advertisement for Ozonopino Ruy - Ram, Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno.

Advertisement for VINOS TINTOS de los hereueros del MARQUES DE RISCAL, ELCIEGO (Alava).

Advertisement for DEPOSITOS EN MADRID, Sras. Hijas de Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.

Aviso muy importante a los consumidores Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.

Fijarse muy especialmente en nuestra MARCA CONCEDIDA

Large advertisement for Don Salustiano Bernáldez Olave, DEL COMERCIO QUE FUE DE ESTA CORTE, Falleció el día 11 de julio de 1923. Includes details about his funeral and family.

LA TEMPERATURA

EN MADRID.—A las ocho de la mañana, 26,0; a las doce, 32,0; a las cuatro, 33,0; máxima al sol, 40,7; mínima a la sombra, 13,1.
EN PROVINCIAS.—Máxima de ayer, 34,0 en Jaén; mínima de hoy, 10,0 en León.
TIEMPO PROBABLE.—Inseguro en toda España.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO DECANO DE LA PRENSA DE MADRID

Diez céntimos número

LO DEL DIA

Los Reyes, el Príncipe de Asturias y los Infantes han llegado a Santander.—En Cuatro Vientos resultó herido, a consecuencia de un accidente de aviación, un legionario.

Los nacidos en este día no tendrán segura su fortuna.—En 1535, toma de La Goleta por el Emperador Carlos V.

Accidente de aviación

UN LEGIONARIO GRAVEMENTE HERIDO

Esta mañana, a las once y media, se ha registrado en Cuatro Vientos un sensible accidente de aviación.
Un soldado de la Legión, llamado Armando Vidal, se elevó en un aparato Farman y estuvo volando durante algunos minutos.
Cuando se disponía a aterrizar, y hallándose a una altura de unos cincuenta metros, notaron los que presenciaban el vuelo que el aparato perdía velocidad. Entonces quiso aterrizar y tuvo la desgracia de que el aparato chocase contra un poste del telegrafo, cayendo a tierra bruscamente.
Inmediatamente el personal de Cuatro Vientos se trasladó al lugar del accidente, extrayendo de entre las astillas del aparato el cuerpo del soldado Vidal, que presentaba fuerte conmoción cerebral y heridas en la cabeza y cara, fractura del peroné y diversas contusiones graves.
Después de prestársele la primera cura por los doctores Del Rio y Blanco, fué trasladado al Hospital de Carabanchel.
El desgraciado Armando Vidal tenía el título de piloto aviador civil y militar.

Las huelgas en Bilbao

CONTINUA EL CONFLICTO PEN-DIENTE

Bilbao, 14.—La huelga continúa siendo general en todas las zonas mineras de la provincia.
Los obreros del ferrocarril de Galdames, en vista de que no se extrae mineral, han acordado paralizar el servicio el lunes, siendo esta medida de extremada gravedad, por afectar a numerosísimos obreros.
El gobernador, en su conversación con los periodistas, demostró su disgusto por la prolongación de este conflicto, que por ahora no presenta caracteres de solución.
No obstante, continúa las gestiones cerca de patronos y obreros para terminar la situación.

Llegada del ministro de Instrucción pública a San Sebastián

San Sebastián, 14.—Ha llegado el ministro de Instrucción Pública, Sr. Salvatella, habiéndole recibido las autoridades.
Almorzó en casa de los marqueses de Tenorio.
Esta tarde asistirá a la boda del duque de Arévalo y la señorita Soledad Berástegui.
Mañana inaugurará el Sr. Salvatella la Feria de Muestras y por la noche regresará a Madrid.
La colonia francesa ha celebrado, en la forma acostumbrada, la fecha del 14 de julio.

CAIDA GRAVE

Valentín Loza Campos, de ochenta y cuatro años, que vive en la calle de Alonso Cano, núm. 29, sufrió una caída, causándose una herida grave.

El atentado de Valencia

AMPLIACION DE DECLARACIONES

Valencia, 14.—El juez que entiende en el atentado contra el presidente del Sindicato libre de Banca y Bolsa de Barcelona y sus acompañantes, se personó esta mañana en la cárcel, ampliando las declaraciones yrestadas por el detenido Cesáreo Cervera. Acerca de esta diligencia se guarda gran reserva.
Mañana se efectuará la autopsia del cadáver de Francisco Padrós, víctima de este atentado.

UN GUARDIA AGREDIDO POR UN CARTERISTA

Las hazañas de el "Peque",
Eugenio Moreno, «el Alguacil», y Francisco Ferrer Fernández, «el Peque», fueron detenidos esta mañana cuando intentaban arrebatar la cartera a un transeunte.
«El Peque», al llegar a la Comisaría, agredió al guardia 159, causándole una herida en la cara.
«El Alguacil» hizo causa común con «el Peque», y ambos promovieron el primer alboroto en la Comisaría, que quedó convertida en un campo de Agramante. Gracias a la intervención de otros guardias, que tuvieron que llegar a echar mano de los machetes, pudieron calmar a los carteristas, que fueron conducidos al Juzgado de guardia.

Bibliotecas públicas de Madrid

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas, todos los días laborables, las siguientes:
Real Academia de la Historia (León, 21), de diez a dieciséis.
Real Academia Española (Felipe IV, 2), cerrada de nueve a doce.
Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho a catorce.
Escuela Superior de Arquitectura (Estu-

dios, 1), de ocho y media a doce y de catorce a dieciséis y media.
Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63), de catorce a veinte.
Escuela de Veterinaria (Embajadores, 70), de nueve a quince.
Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de ocho a catorce; los domingos, de diez a doce.
Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de catorce a dieciséis.
Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, 45), de ocho y media a catorce y media, y los domingos, de once a trece.
Instituto Geográfico y Estadístico (paseo de Atocha, 1), de ocho a dos.
Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a trece y de quince a dieciséis.
Jardín Botánico (plaza de Murillo), de ocho a dos.
Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), de diez a dieciséis, y los domingos de diez a una. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.)
Museo de Ciencias Naturales (Paseo de Recoletos, 20, bajo), de ocho a dos. (La consulta de las obras de Zoología, Botánica y Geología puede hacerse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo.)
Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho a catorce.
Museo de Reproducciones Artísticas (Alfonso XII, 58), de ocho a doce y de quince a dieciséis.
Escuela Industrial (San Mateo, 5), de diez a trece y de dieciséis y media a veinte y media, y los domingos de diez a doce.
Sociedad Económica Matritense (plaza de la Villa), de doce a dieciocho.
Biblioteca popular del distrito de Chamberí (paseo de Ronda, 2), de dieciséis a veintidós; los domingos, de diez a una.
Biblioteca popular del distrito de la Inclusa (Ronda de Toledo, 9), de dieciséis a veintidós, y los domingos, de diez a una.
Facultad de Medicina (Atocha, 104 y 106), de ocho a dos.
Biblioteca del Real Conservatorio de Música y Declamación, de ocho a catorce.
Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de nueve a dieciocho, y los domingos, de diez a una.

La sesión del lunes en el Congreso

Los círculos políticos estuvieron hoy desiertos.
Muchos diputados, teniendo en cuenta que no hay pendiente en el Congreso ningún asunto urgente que requiera su presencia, han anticipado la vacación y se ausentaron de Madrid.
La sesión del lunes del Congreso se dedicará a ruegos e interpelaciones.
De éstas las dos pendientes de más urgencia son las que se refieren al avance castral y la de Correos.
Esta tarde no estaba resuelto cuál de los dos continuará primero en la sesión del lunes.
Teniendo en cuenta la amplitud del reglamento del Senado para declarar la urgencia en los dictámenes, era creencia muy generalizada la de que quizás no se llegue a agotar la semana próxima con el Parlamento abierto, y que quizás el jueves pueda ser cerrado.

Madrinas de guerra

Soldados que se encuentran prestando servicio en el Ejército de operaciones en Africa que desean una madrina de guerra con quien sostener correspondencia:
Isidro Fernández.—Comandancia de Artillería, Parque móvil, Primera sección, Ceuta.
José Rodríguez.—Cabo, Compañía de Telégrafos de campaña, Tetuán.
Leandro Carreto.—Cabo, Compañía de Telégrafos de campaña, Tetuán.
Alejandro Castrejón Alonso.— Conductor mecánico automovilista, Compañía mixta de Sanidad Militar, Ceuta.
Narciso Santa María Pablo.— Cazadores de Madrid, 5.ª compañía, Tetuán.
Julian Garbín Cañas.—Cazadores de Madrid, 5.ª compañía, Tetuán.
Rafael Gómez Yuste.—Segundo tabor de Regulares de Ceuta, 2.ª compañía.
Francisco Aguilar López.—Cabo de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta.
Damián Fernández.—Comandancia de Artillería, Parque móvil, 1.ª sección, Ceuta.
Rufino Rabadán.—Cabo de la Comandancia de Artillería, Parque móvil, 1.ª sección, Ceuta.
José González Sánchez.—Comandancia de Artillería, Parque móvil, Primera sección, Ceuta.
Marcelino Neila.—Cuarta compañía, Regimiento del Rey, Melilla.

Félix Paz Ruiz, cabo.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59, Melilla.
Luis Carbonell Pandos.—Compañía mixta de Sanidad, Primera sección de Montaña, Ceuta.
Gregorio Delgado Zafra.—Conductor mecánico automovilista, Compañía mixta de Sanidad Militar, Ceuta.
Pedro Caballero Peñacoba.—2.ª compañía, regimiento de Andalucía, núm. 52, Dar Quebdani, Melilla.
Antonio San Pedro.—Cazadores de Madrid, 5.ª compañía, Tetuán.
José Fontecha.—Oficinas de Estado Mayor, Tetuán.
Fidencio González, cabo.—Regimiento del Rey, 4.ª compañía, Dar Drius, Melilla.
Julio Pozo, cabo.—Regimiento del Rey, 4.ª compañía, Dar Drius.
Jesús Renedo García.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59, Melilla.
Gumersindo Díaz Piñero.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59, Melilla.
José Meler Grúas.—Primer grupo de ametralladoras del regimiento de Melilla, número 59, Melilla.

No se discutirá en la Cámara francesa la declaración de Stanley Balwin

París, 14.—En los círculos bien informados no se tiene noticia alguna relativa al anuncio para fecha próxima de una discusión en la Cámara de diputados francesa sobre la declaración hecha el jueves por el primer ministro británico en la Cámara de los Comunes, recogido en la información de algunos diarios.
Tal noticia, por otra parte, es perfectamente inverosímil.

Tripulantes condecorados

Bilboa, 14.—En esta comandancia de Marina se ha recibido una comunicación concediendo diversas condecoraciones a varios individuos que cooperaron al salvamento de los tripulantes del vapor de esta matrícula «Zurgartze», cuyo hecho ocurrió en Punta Gadea en el 1922.
En dicha comunicación se concede mención honorífica al capitán de corbeta Luis Garech. Cruz de primera clase de mérito naval al segundo comandante del «Hernán Cortés», Fernando Lagast y otras cruces a diversos marinos.

NUEVA PRORROGA

CEDULAS PERSONALES

El alcalde ha concedido una nueva prórroga hasta el 31 de este mes para la adquisición de cédulas personales sin recargo.

Ampollas OMEGA

Para hacer LICORES, JARABES y PERFUMES

FABRICADAS EN LA SECCION ESPECIAL DEL LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL

Toda persona puede hacerlos para su uso con comodidad, perfección y economía

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Jarabes:

| | Caja de una ampolla | Caja de diez ampollas |
|----------------|---------------------|-----------------------|
| Frambuesa..... | 0,75 | 5,00 |
| Fresa..... | 0,75 | 5,00 |
| Grosella..... | 0,75 | 5,00 |
| Limón..... | 0,75 | 5,00 |
| Naranja..... | 0,75 | 5,00 |
| Piña..... | 0,75 | 5,00 |
| Plátano..... | 0,75 | 5,00 |

Con cada ampolla se obtiene aproximadamente un kilo de producto.

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Licores:

| | Caja de una ampolla | Caja de diez ampollas |
|--|---------------------|-----------------------|
| Absentin, análogo al Ajenjo..... | 1,00 | 7,00 |
| Anidosa, análogo al Anisete francés..... | 1,00 | 7,00 |
| Benedictino XV, análogo al Benedictino..... | 1,00 | 7,00 |
| Kumelin, análogo al Kumel..... | 1,00 | 7,00 |
| Cagnot, análogo al Cognac..... | 1,00 | 7,00 |
| Licor indio, análogo al Ron..... | 1,00 | 7,00 |
| Licor de Venus, análogo al Marrasquino..... | 1,00 | 7,00 |
| Nectar amarillo, análogo al Chartreuse amarillo..... | 1,00 | 7,00 |
| Nectar verde, análogo al Chartreuse verde..... | 1,00 | 7,00 |
| Pipermin..... | 1,00 | 7,00 |
| Sinebrin, análogo a la Ginebra..... | 1,00 | 7,00 |
| Wishy, análogo al Whisky..... | 1,00 | 7,00 |

Con cada ampolla se obtiene aproximadamente un kilo de producto.

Ampollas OMEGA para preparar los siguientes Perfumes:

| | Caja de una ampolla |
|--------------------------------|---------------------|
| Agua de Colonia Cleopatra..... | 2,50 |
| Idem id. Electra..... | 4,00 |
| Idem id. Flor de Lis..... | 8,00 |
| Idem id. de Lavanda..... | 2,50 |
| Brillantina..... | 1,25 |
| Dentífrico rojo..... | 1,25 |
| Idem verde..... | 1,75 |
| Extracto de Acacia..... | 2,25 |
| Idem de Ambar..... | 2,25 |
| Idem de Chipre..... | 2,25 |
| Idem de Cuero de Rusia..... | 2,25 |
| Idem de Gardenia..... | 2,25 |
| Idem de Heliotropo..... | 2,25 |
| Idem de Jazmín..... | 2,25 |
| Idem de Lilas..... | 2,25 |
| Idem de Pompeya..... | 2,25 |
| Idem de Rosas de Oriente..... | 2,25 |
| Idem de Violeta..... | 2,20 |
| Idem Ideal..... | 2,20 |
| Loción al Jazmín..... | 4,00 |
| Idem a la Violeta..... | 4,00 |
| Petróleo para el pelo..... | 2,00 |
| Ron Quina..... | 2,50 |
| Vinagre de tocador..... | 2,50 |

Por estar estos productos elaborados en el LABORATORIO FARMACEUTICO NACIONAL y tener todos ellos propiedades higiénicas pueden pedirse en todas las buenas farmacias de España, y en Madrid: Alcalá, 69; Hermosilla, 62; San Bernardo, 41; Alberto Aguilera, 21; farmacia de «EL GLOBO» y farmacia de Villegas.

Se envía a provincias certificado, libre de gastos, desde 10 pesetas, remitiendo el importe por giro postal al Director del Laboratorio Farmacéutico Nacional, Hermosilla, 62, Madrid.
Al mismo señor deberán dirigirse los comerciantes, representantes y agentes a quienes con su venta o la representación de este interesantísimo producto, que tanta aceptación tiene entre el público.

Vida deportiva

AUTOMOVILISMO

LA SEMANA DE SAN SEBASTIAN

Del 21 al 29 del actual se celebrará en la capital guipuzcoana una semana de festejos automovilistas, en la que se correrán diversas pruebas automovilísticas, para las que se han recibido ya numerosas inscripciones.
La primera carrera se celebrará el próximo sábado, día 21, con las bases siguientes: La carrera es libre y de velocidad; por lo tanto, la clasificación correspondiente se hará por orden de mayor a menor tiempo invertido en efectuar el recorrido total.
Se establecerá también una clasificación general entre los vencedores de las cinco categorías. Para ser admitido en esta clasificación general será indispensable que el vencedor de cada categoría haya efectuado el recorrido total a una velocidad media de marcha que exceda, por lo menos, en un 3 por 100 a la correspondiente al vencedor de la categoría inmediata inferior; cumplida esta condición, será considerado como vencedor general aquel coche que haya efectuado el recorrido con mayor regularidad, a juicio del Jurado y de la Comisión deportiva del Real Automóvil Club de España.
Las distancias que tendrán que recorrer serán las siguientes:
Primera categoría, 6 vueltas, o sean 108 kilómetros.
Segunda, 10 vueltas, 186 kilómetros.
Tercera, 15 vueltas, 270 kilómetros.
Cuarta, 20 vueltas, 360 kilómetros.
Quinta, 25 vueltas, 414 kilómetros.
El Jurado podrá, a su juicio, variar estas distancias, lo cual comunicaría oportunamente.
Los tiempos que los coches invierten en efectuar el recorrido serán medidos por los cronometradores oficiales del Real Automóvil Club de España.
El Jurado podrá dar por terminada la carrera en cuanto terminen los coches vencedores primero y segundo de cada categoría.
He aquí la división por categorías:
Primera categoría: Voiturettes hasta 1.500 centímetros.
Premios: 1.º, una copa; 2.º, una copa, y 3.º, una copa.
Segunda categoría: Coches desde 1.501 a 2.000 centímetros.
Premios: 1.º, una copa; 2.º, una copa; 3.º, una copa.
Las inscripciones recibidas hasta la fecha para esta prueba son las siguientes:

GRAN PREMIO DE TURISMO

- Primera categoría:
Número 1. Bugatti.—Conductor, D. Sitto Siut.
Número 2. Bugatti.—Conductor, X. X.
Número 3. Citroen.—Conductor, Gamier.
Segunda categoría:
Número 1. Bignan.—Conductor, barón de Mornace.
Número 2. Bignan.— Conductor, Martín.
Número 3. Delage.—Conductor, Julio Segovia.
Quinta categoría:
Número 1. Hispano-Suiza.— Conductor, Venvivey.
Número 2. Hispano-Suiza.— Conductor, Garnier.
Número 3. Bentley.—Conductor, Joaquín M. Carreras.

LAFORST

DESDE MELILLA

Los moros se apresuran a recoger la cosecha

ACTIVIDAD DE LA AVIACION
Melilla, 14.—Urgente.—Hoy efectuaron un nuevo reconocimiento los aviadores, observando gran actividad entre los indígenas, que se apresuran a recoger sus cosechas para retirarlas al interior de la zona.
Llegó el jefe del Tercio, teniente coronel Franco, procedente de Ceuta, a bordo de un hidroplano.
En Tafersit y campamentos avanzados se nota actividad y algunos preparativos.
El comandante general visitó el Centro Electrotécnico.

En los talleres del ferrocarril de Durango

AGRESION A UN ENCARGADO
Bilbao, 14.—En los talleres del ferrocarril de Durango trabaja el obrero Francisco Borja, quien por antiguo resentimiento asedió al encargado de aquéllos, José Ruano, seis puñaladas, que le produjeron otras tantas heridas, calificadas de graves al ser conducido el agredido al dispensario de urgencia inmediato.
El agresor ha sido detenido.

EN LA ASAMBLEA DE LOS SOVIETS

Se anuncia que desde Moscú se subvencionan dos periódicos españoles
Moscú, 14.—En la sesión del Comité ejecutivo de los Soviets, el presidente de la sección de propaganda notificó que desde Moscú son subvencionados en el Extranjero 256 periódicos, entre ellos dos de España.
Se concedieron cinco millones de rublos más para intensificar esta propaganda.